



СЛУЖБИ

НА СОЦИЈАЛИСТИЧКА ФЕДЕРАТИВНА РЕПУБЛИКА ЈУГОСЛАВИЈА

„СЛУЖБЕН ЛИСТ НА СФРЈ“ излегува во издание на српскохрватски односно хрваткосрпски, словенечки, македонски, албански и унгарски јазик. – Огласи според тарифата – Жиро сметка кај Службата на општественото книговодство 60802-603-21943

Петок, 27 јули 1990

БЕЛГРАД

БРОЈ 42

ГОД. XLVI

Цена на овој број е 18 динари – Претплатата за 1990 година изнесува 440 динари. – Рок за рекламашки 15 дена – Редакција Улица Јована Ристиќа бр. 1 Пошт. фах 226. – Телефонски Централата 650-155, Уредништво 651-885; Служба за претплата 651-732; Телекс 11756. Теле-факс 651-482

667.

Врз основа на член 315 точка 3 од Уставот на Социјалистичка Федеративна Република Југославија, Претседателството на Социјалистичка Федеративна Република Југославија издава

УКАЗ

ЗА ПРОГЛАСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ЗДРУЖУВАЊЕТО НА ГРАЃАНИТЕ ВО ЗДРУЖЕНИЈА, ОПШТЕСТВЕНИ ОРГАНИЗАЦИИ И ПОЛИТИЧКИ ОРГАНИЗАЦИИ ШТО СЕ ОСНОВААТ ЗА ТЕРИТОРИЈАТА НА СОЦИЈАЛИСТИЧКА ФЕДЕРАТИВНА РЕПУБЛИКА ЈУГОСЛАВИЈА

Се прогласува Законот за здружувањето на граѓаните во здруженија, општествени организации и политички организации што се основаат за територијата на Социјалистичка Федеративна Република Југославија, што го усвои Собранието на СФРЈ на седницата на Сојузниот собор од 25 јули 1990 година.

П бр. 1163
25 јули 1990 година
Белград

Претседател
на Претседателството на
СФРЈ,
д-р **Борисав Јовиќ**, с. р.

Претседател
на Собранието на СФРЈ,
д-р **Слободан Глигоријевиќ**, с. р.

ЗАКОН

ЗА ЗДРУЖУВАЊЕТО НА ГРАЃАНИТЕ ВО ЗДРУЖЕНИЈА, ОПШТЕСТВЕНИ ОРГАНИЗАЦИИ И ПОЛИТИЧКИ ОРГАНИЗАЦИИ ШТО СЕ ОСНОВААТ ЗА ТЕРИТОРИЈАТА НА СОЦИЈАЛИСТИЧКА ФЕДЕРАТИВНА РЕПУБЛИКА ЈУГОСЛАВИЈА

І. ОСНОВНИ ОДРЕДБИ

Член 1

Граѓаните можат слободно и доброволно да се поврзуваат и здружуваат и за таа цел да основаат здруженија, општествени организации и политички организации (во натамошниот текст: организации) за територијата на Социјалистичка Федеративна Република Југославија.

Како организација за територијата на Социјалистичка Федеративна Република Југославија од став 1 на овој член се смета формата на здружување и организирање чии програмски цели и задачи како и чие зачленување и дејствување се отворени за слободен пристап на граѓаните и организациите од целата територија на Социјалистичка Федеративна Република Југославија и слободно установавање на своите организациони форми – единици на целата територија на Социјалистичка Федеративна Република Југославија.

Седиштето на организацијата може да биде во секое место на територијата на Социјалистичка Федеративна Република Југославија.

Член 2

Не можат да се основаат организации чии програмски и статутарни цели и начин на нивно ослободување се

насочени кон: насилно уривање на уредувањето утврдено со уставот; загрозување на територијалната целокупност и на независноста на земјата; кршење на слободите и правата на човекот и граѓанинот загарантирани со Уставот на СФРЈ; разгорување на национална, расна и верска омраза и нетрпеливост.

Член 3

Организацијата е должна во своето дејствување да се придржува кон уставот и законите.

Сите организации се рамноправни и имаат еднаква правна заштита.

Работата на организацијата е јавна. Само исклучително, организацијата може да ја исклучи јавноста, во случаите утврдени со нејзиниот статут односно со нему соодветен акт.

Организацијата е должна на надлежниот орган да му овозможи увид во нејзината дејност со која ги остварува своите цели и задачи и увид во стекнувањето и користењето на средствата со кои располага, во границите на обезбедувањето на уставноста и законитоста.

Член 4

Организацијата стекнува својство на правно лице со упис во регистарот.

Податоците за уписот во регистарот се јавни и се објавуваат во „Службен лист на СФРЈ“.

Член 5

За остварувањето на своите цели и задачи, организацијата прибавува средства од членарина, од доброволни прилози, од подароци и завештанија, од домашни правни и физички лица, од буџетите на општествено-политичката заедница, како и од други извори во согласност со законот.

Политичката организација не смее да прибавува средства за остварување на своите политички цели и задачи од странство и од странски правни и физички лица, како ни анонимни прилози.

Член 6

Организацијата има статут.

Со статутот се утврдуваат особено:

1) целите на здружувањето и начинот на нивното остварување;

2) формата на здружувањето (здружение, општествена организација, политичка организација) и внатрешната организација;

3) називот и седиштето;

4) условите и начинот на зачленување и престанокот на членството и правата, обврските и одговорностите на членовите;

5) органите на организацијата и нивните права, обврски и одговорности;

6) застапувањето и претставувањето;

7) стекнувањето, користењето и располагањето со средствата;

8) начинот на известување на јавноста за работата и за стекнувањето и располагањето со средствата;

9) начинот на одлучување за здружувањето во сојузи на организации и други форми на здружување и зачленувањето во меѓународни организации;

10) начинот на донесување измени и дополненија на статутот;

11) начинот на донесување одлуки за престанокот на организацијата;

12) начинот на располагање со имотот во случај на престанок на работата;

13) јавната ознака на организацијата (назив, печат, амблем, и др.).

Називот и другите јавни ознаки на организацијата мораат јасно да се разликуваат од називот и другите јавни ознаки на другите организации што се запишани или уредно пријавени за упис во регистарот на надлежниот орган. Не можат за тие називи и други јавни ознаки да се употребуваат називи и други обележја на организациите и движењата поразени во II светска војна.

Политичката организација е должна, покрај статутот, да има утврдена програмска ориентација односно програма.

Член 7

На сојузите на организации и на другите форми на здружување сообразно се применуваат одредбите од овој закон.

Член 8

Организацијата не може да се зачлени во меѓународна организација и здружение кои дејствуваат спротивно на член 2 од овој закон.

II. ОСНОВАЊЕ НА ОРГАНИЗАЦИЈА

Член 9

Политичка организација можат да основаат најмалку сто граѓани, а здружение на граѓани или општествена организација – најмалку десет граѓани, кои имаат избирачко право.

Член 10

Организацијата се основа на собранието на основачите, на кое донесува одлука за основањето и статут.

Одлуката за основањето содржи:

- 1) имиња на основачите;
- 2) назив на организацијата;
- 3) седиште;
- 4) цели и задачи;
- 5) лично име на овластеното лице кое ќе ги врши работите на упис во регистарот.

Политичката организација, покрај актите од став 1 на овој член, на собранието на основачите донесува и своја програмска ориентација односно програма.

III. РЕГИСТРАЦИЈА НА ОРГАНИЗАЦИЈАТА

Член 11

За организациите се води регистар.

Регистарот на организациите го води сојузниот орган на управата надлежен за работи на правосудството и управата.

Организацијата е должна да поднесе, во рок од 30 дена од денот на основањето, пријава за упис во регистарот од органот од став 2 на овој член.

Кон пријавата за упис во регистарот се поднесуваат одлуката за основањето и статутот на организацијата, а политичката организација ја поднесува и својата програмска ориентација односно програмата.

Организацијата нема право да дејствува пред уписот во регистарот.

Член 12

Организацијата е должна за зачленувањето во меѓународна организација и за називот на таа меѓународна организација да го извести органот од член 11 на овој закон, во рок од 30 дена од денот на зачленувањето во таа организација.

Член 13

Органот од член 11 на овој закон е должен, во рок од 15 дена од денот на поднесувањето на пријавата, да ја запише во регистарот организацијата, ако е основана во согласност со законот, и за тоа да донесе решение.

Ако функционерот кој раководи со работата на органот од став 1 на овој член, во рокот од тој став, не донесе решение за упис во регистарот, ќе се смета дека организацијата е запишана во регистарот.

Член 14

Органот од член 11 на овој закон нема да изврши упис во регистарот ако утврди дека организацијата се основа заради остварување на целите од член 2 на овој закон и ако не ги исполнува другите услови утврдени во овој закон.

Решението за одбивање на уписот во регистарот од став 1 на овој член го донесува функционерот кој раководи со органот од член 11 на овој закон во рок од 15 дена од денот на поднесувањето на пријавата за упис во регистарот и тоа мора да биде образложено.

Против одлуката на Сојузниот суд може да се поднесе жалба до тој суд во рок од 15 дена од денот на доставувањето на одлуката.

Против правосилната одлука на Сојузниот суд сојузниот јавен обвинител може да поднесе барање за заштита на законитоста под условите утврдени во Законот за управните спорови.

Член 15

Во случај на измени и дополненија на статутот, организацијата е должна, во рок од 30 дена од денот на донесувањето на измените и дополненијата на статутот да го извести за тоа органот од член 11 на овој закон и да ги достави измените и дополненијата на статутот и записникот од седницата на која се усвоени.

Политичката организација е должна на начинот пропишан во ставот 1 на овој член да постапи и во случај на измени и дополненија на утврдената програмска ориентација односно на програмата.

Член 16

Во регистарот на организациите се запишуваат нејзиниот назив, седиштето, целите и формите на внатрешната организација, членството во меѓународна организација и називот на таа меѓународна организација, а ако немаат деловни простории – адресата на лицето што ги застапува и претставува.

За промената на фактите што се запишуваат во регистарот, организацијата е должна да го извести органот од член 11 на овој закон, во рок од 30 дена од денот на настаната промена.

Член 17

Функционерот кој раководи со сојузниот орган на управата надлежен за работи на правосудството и управата ќе го пропише начинот на водење на регистарот на организациите и образецот за водење на тие регистри.

IV. ПРЕСТАНОК НА ОРГАНИЗАЦИЈАТА

Член 18

Организацијата престанува:

1) со одлука на органот утврден со статутот на организацијата;

2) ако бројот на членовите на организацијата се намали под бројот определен за нејзиното основање;

3) ако на организацијата е забранета работата поради причините утврдени во член 20 на овој закон;

4) ако се утврди дека организацијата престанала со работа за време подолго од една година.

Околностите од став 1 точка 4 на овој член ги утврдува органот од член 11 на овој закон со решение, кое мора да биде образложено и потоа ја брише организацијата од регистарот.

Член 19

За престанокот на организацијата во случајот од член 18 став 1 точ. 1 и 2 на овој закон, лицето што ја застапувало или претставувало организацијата е должно, во рок од 15 дена од денот на престанокот на организацијата, да го извести органот од член 11 на овој закон, заради бришење од регистарот.

Член 20

Ќе се забрани работата на организацијата или на одделни нејзини внатрешни организациони форми ако дејствуваат заради остварување на целите од член 2 на овој закон, ако ги вршат работите на начин кој не е во согласност со законот и со целите заради кои се основани, или со утврдената програмска ориентација односно со програм-

та на политичката организација, како и ако организацијата се зачлени во меѓународна организација или здружение во чија работа е опфатена некоја од дејностите од член 2 на овој закон.

Решение за забрана на работата на организацијата донесува функционерот кој раководи со работата на органот од член 11 на овој закон и тоа мора да биде образложено. По приемот на решението, организацијата односно нејзината внатрешна организациона форма е должна да престане со работата.

Против решението од став 2 на овој член може да се поведе управен спор пред Сојузниот суд во рок од 30 дена од денот на доставувањето на решението.

Против одлуката на Сојузниот суд со која се решава во управен спор од став 3 на овој член може да се изјави жалба до тој суд во рок од 15 дена од денот на доставувањето на одлуката.

Против правосилната одлука на Сојузниот суд сојузниот јавен обвинител може да поднесе барање за заштита на законитоста под условите утврдени во Законот за управните спорови.

Член 21

Постапка за забрана на работата на организацијата поведува, по службена должност или по предлог од надлежниот јавен обвинител, органот од член 11 на овој закон.

Иницијатива за поведување постапка за забрана на работата на организацијата може да даде секој граѓанин или правно лице.

V. КАЗНЕНИ ОДРЕДБИ

Член 22

Со парична казна од 4.500 до 45.000 динари ќе се казни за прекршок организацијата:

1) ако на надлежниот орган не му овозможи увид во нејзината дејност со која ги остварува своите цели и задачи и увид во стекнувањето и користењето на средствата со кои располага во границите на обезбедувањето на уставноста и законитоста (член 3 став 4);

2) ако политичката организација прибави средства од странство за остварување на своите цели и задачи од странски правни и физички лица како и анонимни прилози (член 5 став 2);

3) ако во рок од 30 дена од денот на своето основање не поднесе пријава за упис во регистарот (член 11 став 3);

4) ако започне да дејствува пред уписот во регистарот (член 11 став 5);

5) ако во рок од 30 дена од денот на заленувањето во меѓународна организација не го извести за тоа надлежниот орган (член 12);

6) ако во рок од 30 дена од денот на настанувањето на промени значајни за организацијата не го извести за тоа надлежниот орган (член 16).

За дејствијата од став 1 на овој член ќе се казни за прекршок и одговорното лице во организацијата со парична казна од 1.000 до 10.000 динари.

Член 23

Со парична казна од 1.000 до 10.000 динари ќе се казни за прекршок застапникот на организацијата ако по донесувањето на одлуката за престанок на организацијата или намалувањето на бројот на членовите под бројот определено со закон не го извести за тоа, во рок од 15 дена од денот на нејзиниот престанок односно на намалувањето на бројот на членовите, органот од член 11 став 2 на овој закон заради бришење на организацијата од регистарот (член 18 став 1 и член 19).

Член 24

Покрај казната за прекршок од член 22 став 1 точка 2 на овој закон, на сторителот ќе му се изрече и заштитна мерка одземање на средствата што ги прибавил од странство.

VI. ПРЕОДНИ И ЗАВРШНИ ОДРЕДБИ

Член 25

Постојните здруженија, општествени организации, сојузи и политички организации ќе ги усогласат своите општи акти со одредбите од овој закон во рок од шест месеци од денот на влегувањето на овој закон во сила.

Член 26

Функционерот од член 17 на овој закон ќе го донесе прописот од тој член во рок од 30 дена од денот на влегувањето на овој закон во сила.

Член 27

Овој закон влегува во сила осмиот ден од денот на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ“.

668.

Врз основа на член 315 точка 3 од Уставот на Социјалистичка Федеративна Република Југославија, Претседателството на Социјалистичка Федеративна Република Југославија издава

У К А З

ЗА ПРОГЛАСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ИЗМЕНИ И ДОПОЛНЕНИЈА НА ЗАКОНОТ ЗА ОСНОВИТЕ НА СИСТЕМОТ НА ДРЖАВНАТА УПРАВА И ЗА СОЈУЗНИОТ ИЗВРШЕН СОВЕТ И СОЈУЗНИТЕ ОРГАНИ НА УПРАВАТА

Се прогласува Законот за измени и дополненија на Законот за основите на системот на државната управа и за Сојузниот извршен совет и сојузните органи на управата, што го усвои Собранието на СФРЈ на седницата на Сојузниот собор од 26 јули 1990 година.

П бр. 1228
26 јули 1990 година
Белград

Претседател
на Претседателството на
СФРЈ,
д-р Борисав Јовиќ, с. р.

Претседател
на Собранието на СФРЈ,
д-р Слободан Глигоријевиќ, с. р.

ЗАКОН

ЗА ИЗМЕНИ И ДОПОЛНЕНИЈА НА ЗАКОНОТ ЗА ОСНОВИТЕ НА СИСТЕМОТ НА ДРЖАВНАТА УПРАВА И ЗА СОЈУЗНИОТ ИЗВРШЕН СОВЕТ И СОЈУЗНИТЕ ОРГАНИ НА УПРАВАТА

Член 1

Во Законот за основите на системот на државната управа и за Сојузниот извршен совет и сојузните органи на управата („Службен лист на СФРЈ“, бр. 23/78, 21/82, 18/85, 37/88, 18/89, 40/89 и 72/89) членот 3 се менува и гласи:

„Извршните органи и органите на управата можат, во рамките на своите права и должности, да остваруваат соработка со претпријатијата и со другите правни лица во одделни области на стопанските и општествените дејности кога е тоа од интерес за работата на извршните органи на управата.“

Член 2

Чл. 4 до 6 се бришат.

Член 3

Во член 9 зборовите: „на работните луѓе и“, зборовите: „на организациите на здружен труд и на други самоуправни организации и заедници“ и зборовите: „односно извршување на нивните обврски“ се бришат.

Член 4

Во член 13 ставот 1 се брише.

Член 5

Во член 20 став 1 точ. 3 до 5 се бришат. Ставот 2 се брише.

Член 6

Во член 23 ставот 2 се брише.

Член 7

Во член 29 став 1 по зборовите: „навремено давање на предлози” се додаваат зборовите: „и податоци”.
Во став 2 точ. 2 до 4 се бришат.
Досегашната точка 5 станува точка 2.
Ставот 3 се брише.

Член 8

Во член 32 став 3 по зборот: „законот” запирката и зборовите: „и до општествено-политичките организации и до заинтересираните самоуправни и други организации и заедници” се бришат.

Член 9

Во член 40 став 1 по зборот: „бараат” запирката и зборовите: „а општествено-политичките организации да ич предлагаат на органите на управата надлежни за работите на управниот надзор” се бришат.

Член 10

Чл. 42 и 43 се бришат.

Член 11

Во член 45 зборовите: „на самоуправните спогодби и општествените и други договори”, на обете места, се бришат.

Член 12

Во член 46 зборовите: „или самоуправните организации и заедници” се бришат.

Член 13

Во член 48 ставот 2 се брише.

Член 14

Во член 55 став 1 по зборот: „заедници” запирката и зборовите: „со самоуправните организации и заедници и со општествено-политичките организации” се бришат.

Член 15

Називот на оддел IV се менува и гласи:
„IV. Односи на извршните органи и на органите на управата спрема претпријатијата и другите правни лица и граѓаните”.

Член 16

Називот на пододел 1 се менува и гласи:
„1. Односи на извршните органи и на органите на управата спрема претпријатијата и другите правни лица”, а меѓунасловот: „Заеднички одредби” се брише.

Член 17

Во член 66 по зборот: „труд” запирката и зборовите: „самоуправните интересни заедници, месните заедници и спрема други самоуправни организации и заедници” се бришат.

Член 18

Членот 67 се менува и гласи:
„Извршните органи и органите на управата, во рамките на своите овластувања, спрема претпријатијата и другите правни лица ги вршат правата и должностите утврдени со уставот и законот односно со одлука на општинското собрание заснована врз законот.”.

Член 19

Во член 68 зборовите: „и други самоуправни организации и заедници” се бришат.

Член 20

Во член 69 став 1 зборовите: „и со други самоуправни организации, самоуправни интересни заедници, со месните заедници и со други заедници” се бришат, а по зборовите: „организации” зборовите: „и заедници” се бришат.

Во став 2 зборовите: „и заедници” на сите места се бришат.

Член 21

Во член 70 зборовите: „и на други самоуправни организации, на самоуправните интересни заедници, на месните заедници и на други заедници” се бришат, а по зборот: „организации” зборовите: „и заедници” се бришат.

Член 22

По член 70 меѓунасловот: „Соработка на извршните органи со самоуправните интересни заедници” и член 71 се бришат.

Член 23

По член 71 меѓунасловот: „Соработка на органите на управата со самоуправните интересни заедници” и член 72 се бришат.

Член 24

По член 72 меѓунасловот: „Односи на извршните органи и на органите на управата спрема општествено-политичките организации” и членот 73 се бришат.

Член 25

Членот 74 се брише.

Член 26

Пододделот: „3. Односи на извршните органи и на органите на управата спрема општествените организации и здруженијата на граѓаните” и членот 75 се бришат.

Член 27

Досегашниот пододел: „4” станува пододел: „2”.

Член 28

По член 84 се додава нов член 84а, кој гласи:

„Член 84а

Во органите на управата не можат да се основаат политички организации, партии, странки и други политички здруженија, ниту одделни нивни внатрешни организациони форми.

Одредбата на став 1 од овој член не се однесува на Сојузниот секретаријат за народна одбрана, на воените единици и на воените установи.

Одредбата на став 1 од овој член не се однесува на синдикалното организирање на работниците во органите на управата.”.

Член 29

Во член 98 став 3 по зборовите: „на општествено-политичката заедница” запирката се заменува со зборот: „и”, а зборовите: „општествено-политичките организации” и зборовите: „и други самоуправни организации и заедници” се бришат.

Член 30

Во член 101 став 3 зборовите: „општествено-политичките и другите” се бришат.

Член 31

По член 101 се додава нов член 101а, кој гласи:

„Член 101а

Функционерите и раководните работници, како и оние работници што ќе ги определи извршниот орган не можат да вршат политичка функција во која и да било странка или во друго политичко здружение.

Функционерите, раководните работници и работниците во вршењето на задачите и работите во органот на управата не можат да се раководат со своите политички убедувања, ниту можат да ги изразуваат и застапуваат.”.

Член 32

Во член 114 став 1 по зборовите: „заедница” запирката се заменува со зборот: „и”, а зборовите: „и општествено-политичките организации” се бришат.

Ставот 2 се брише.
Досегашниот став 3 станува став 2.

Член 33

Членот 115 се брише.

Член 34

Во член 141 став 1 точка 10 зборовите: „на општествено-политичките организации“ се бришат.

Член 35

По член 167 се додава нов член 167а, кој гласи:

„Член 167а

На работникот во органот на управата не може да му престане работниот однос поради членство во политичка организација или во политичка странка.“

Член 36

Во член 177 став 1 зборовите: „и на други самоуправни организации и заедници“ се бришат, а по зборовите: „тие организации“ зборовите: „и заедници“ се бришат.

Член 37

Членот 182 се менува и гласи:

„Сојузниот извршен совет, сојузните органи на управата и сојузните организации можат, во рамките на своите права и должности, да остваруваат соработка со претпријатијата и со другите правни лица во одделни области на стопанските и општествените дејности, кога е тоа од интерес за работата на Сојузниот извршен совет и на тие органи и организации.“

Член 38

Во член 183 став 1 по зборовите: „Собранието на СФРЈ“ запирката се заменува со зборот: „и“, а зборовите: „или општествено-политичките организации“ се бришат.
Во став 2 по зборовите: „Собранието на СФРЈ“ запирката и зборовите: „органот односно организацијата која укажала на неприпадностите“ се заменуваат со зборовите: „и Претседателството на СФРЈ“.

Член 39

По член 216 по став 3 се додава став 4, кој гласи:
„Старешините од став 3 на овој член можат да се назначуваат врз основа на јавен конкурс.“

Член 40

Во член 236 став 3, на крајот, се додава нова реченица која гласи:
„Тие функционери можат да бидат назначени врз основа на јавен конкурс.“

Член 41

Во член 238 став 3, на крајот, се додава нова реченица која гласи: „Замениците на функционерите можат да бидат назначени врз основа на јавен конкурс.“

Член 42

Во член 244 став 2, на крајот, се додава нова реченица која гласи:
„Овие раководни работници можат да бидат назначени врз основа на јавен конкурс.“

Член 43

Во член 245 по став 4 се додава нов став 5, кој гласи:
„Сојузните советници и потсекретарите во Сојузниот извршен совет можат да се назначуваат врз основа на јавен конкурс.“

Досегашните ст. 5 и 6 стануваат ст. 6 и 7.

Член 44

Во член 367 став 2 по точка 8 се додава нова точка 9, која гласи:

„9) раководење со политичките убедувања и нивно изразување и застапување во вршењето на работите и задачите од член 101а став 2 на овој закон;“

Досегашните точ. 9 и 10 стануваат точ. 10 и 11.

Член 45

Во член 388 став 1 во точка 6 точката се заменува со точка и запирка и се додава точка 7, која гласи:
„7) ако се стекнале условите од член 101а на овој закон.“

Член 46

Во член 415 став 2 по зборовите: „и за средствата за работата на сојузните органи на управата и на сојузните организации (чл. 399 до 414)“ се додаваат запирка и зборовите: „одредбите за стекнување, утврдување и распоредување на доходот и за распределба на средствата за лични доходи и за заедничка потрошувачка (чл. 290а до 290ж и член 292а), одредбите за назначување на функционерите и раководните работници што ги назначува Сојузниот извршен совет врз основа на јавен конкурс (чл. 32 до 37), одредбите за престанок на работниот однос со право на пензија (чл. 46 до 53) и одредбите за докупување на стажот и за еднократната помош – испратнината (чл. 394а до 394д).“

Член 47

Во согласност со одредбите на член 28 (нов член 84а) на овој закон, постојните организации во сојузните органи на управата и во сојузните организации ќе престанат со работа во рок од три месеци од денот на влегувањето на овој закон во сила.

Член 48

Овој закон влегува во сила осмиот ден од денот на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ“.

669.

Врз основа на член 315 точка 3 од Уставот на Социјалистичка Федеративна Република Југославија, Претседателството на Социјалистичка Федеративна Република Југославија издава

УКАЗ**ЗА ПРОГЛАСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ИЗМЕНИ И ДОПОЛНЕНИЈА НА ЗАКОНОТ ЗА ОСНОВНИТЕ ПРАВА ОД РАБОТНИОТ ОДНОС**

Се прогласува Законот за измени и дополненија на Законот за основните права од работниот однос, што го усвои Собранието на СФРЈ, на седницата на Сојузниот собор од 26 јули 1990 година.

П бр. 1206
26 јули 1990 година
Белград

Претседател
на Претседателството на
СФРЈ,
д-р Борисав Јовиќ, с. р.

Претседател
на Собранието на СФРЈ,
д-р Слободан Глигоријевиќ, с. р.

ЗАКОН**ЗА ИЗМЕНИ И ДОПОЛНЕНИЈА НА ЗАКОНОТ ЗА ОСНОВНИТЕ ПРАВА ОД РАБОТНИОТ ОДНОС****Член 1**

Во Законот за основните права од работниот однос („Службен лист на СФРЈ“, бр. 60/89) во член 9 ставот 1 се менува и гласи:

„Одлука за потребата за засновање работен однос донесува раководниот орган односно работодавецот.“

Во став 4 зборовите: „и работник со посебни овластувања и одговорности“ се бришат.

Член 2

Во член 10 став 1 по зборот: „врши“ се додаваат зборовите: „работоводниот односно друг“.

Ставот 2 се менува и гласи:

„Избор на кандидат за работно место со посебни овластувања и одговорности врши работоводниот орган односно работодавецот.“

Член 3

Во член 12 став 2 по зборовите: „определен проект“ се додаваат зборовите: „најдолго до завршувањето на проектот, работа на брод на трговската морнарица до 12 месеци.“

Член 4

Член 13 се менува и гласи:

„Работоводниот орган кој, по истекот на времето на кое е избран, не ќе биде повторно избран односно кој ќе биде разрешен пред истекот на времето на кое е избран се распоредува на друго работно место што му одговара на неговиот степен на стручна подготовка од определен вид занимање, знаење и способности.“

Член 5

Во член 16 став 2 се менува и гласи:

„Приправник и невработено лице може стручно да се оспособува за самостојно вршење на работи и задачи, за усовршување и стекнување на посебни знаења и способности за работа во својата струка и без засновање работен однос (волонтерска работа), под условите утврдени со закон.“

Член 6

Во член 17 став 3 по зборот: „работодавецот“, на крајот од ставот, се додаваат зборовите: „или друг работник кој раководи со организациониот дел на организацијата кого ќе го овласти работоводниот орган односно работодавецот.“

Член 7

Во член 18 став 2, по зборот: „работодавецот“, на крајот од ставот, се додаваат зборовите: „или друг работник кој раководи со организациониот дел на организацијата кого ќе го овласти работоводниот орган односно работодавецот.“

Член 8

Во член 21 по став 2 се додава нов став 3, кој гласи: „Организацијата односно работодавецот е должен на организацијата надлежна за работи на вработувањето да ѝ го пријави работникот од став 2 на овој член во рок од 15 дена од денот на донесувањето на одлуката за престанување на потребата за неговата работа.“

Досегашниот став 3 станува став 4.

Член 9

Во член 25 став 3, по зборот: „работодавецот“, на крајот од ставот, се додаваат зборовите: „или друг работник кој раководи со организациониот дел на организацијата кого ќе го овласти работоводниот орган односно работодавецот.“

Член 10

Во член 67 став 1 зборот: „шест се заменува со зборот: „три“, а зборовите: „една година“ се заменуваат со зборовите: „шест месеци“.

Во став 2 зборовите: „една година“ се заменуваат со зборовите: „шест месеци“.

Во став 3 зборовите: „една година“ се заменуваат со зборовите: „шест месеци“, а зборовите: „18 месеци“ се заменуваат во зборовите: „една година“.

Член 11

Во член 75 став 1 точка 2 зборовите: „овластениот орган во организацијата“ се заменуваат со зборовите: „работоводниот орган“.

Во став 2 точка 4 зборовите: „надлежниот орган“ се бришат, а пред зборот: „утврди“ се додава зборот: „се“.

Во став 4 зборовите: „надлежниот орган на организацијата“ се заменуваат со зборовите: „работоводниот орган“.

Член 12

По член 76 се додава нов член 76а, кој гласи:

„Член 76а

Решение за престанување на работниот однос на работникот во случаите од чл. 75 и 76 на овој закон донесува работоводниот орган односно работодавецот.“

Член 13

Во член 85 ст. 3 и 4 се заменуваат со пет нови ставови, кои гласат:

„Колективниот договор може да се склучи како општ на ниво на републиката, а на ниво на автономната покраина – во согласност со Уставот на СР Србија, и како гранковен на ниво на федерацијата, републиката и автономната покраина.

Колективен договор може да се склучи и на ниво на организацијата.

Општ и гранковен колективен договор за организациите и работодавците од областа на стопанските дејности склучуваат надлежниот орган на синдикатот и надлежниот орган на стопанската комора, а за организациите од областа на општествените дејности, јавните претпријатија и државните органи, надлежниот орган на синдикатот и надлежниот орган на општествено-политичката заедница.

Општ колективен договор може да се склучи и како заеднички за организациите и работодавците од областа на стопанските дејности, организациите од општествените дејности, јавните претпријатија и државните органи, а го склучуваат надлежниот орган на синдикатот, надлежниот орган на стопанската комора и надлежниот орган на општествено-политичката заедница.

Колективен договор на ниво на организацијата склучуваат синдикатот и управниот одбор односно друг соодветен орган утврден со закон односно работодавецот.“

Член 14

Во член 86 ставот 2 се менува и гласи:

„Ако со колективниот договор склучен на ниво на организацијата се уредени правата и обврските на работниците за кои со закон е пропишано да се уредуваат со општ акт, се смета дека организацијата тие права и обврски ги уредила на соодветен начин.“

Член 15

Во член 89 став 1 се додава нова точка 1), која гласи: „1) ако им го ускрати правото на работниците да организираат синдикат (член 4 став 1);“.

Досегашната точка 1) станува точка 2).

По точка 2) се додава нова точка 3), која гласи:

„3) ако донесе одлука за престанување на работниот однос на работникот – инвалид со осигурување на правото од член 21 став 1 точ. од 1) до 5) без негова согласност (член 21 став 4);“.

Досегашните точ. од 2) до 11) стануваат точ. од 4) до 13).

Член 16

Овој закон влегува во сила осмиот ден од денот на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ“.

670.

Врз основа на член 315 точка 3 од Уставот на Социјалистичка Федеративна Република Југославија, Претседателството на Социјалистичка Федеративна Република Југославија издава

У К А З**ЗА ПРОГЛАСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА СТОПАНСКАТА КОМОРА НА ЈУГОСЛАВИЈА**

Се прогласува Законот за Стопанската комора на Ју-

гославија, што го усвои Собранието на СФРЈ на седницата на Сојузниот собор од 25 јули 1990 година.

П бр. 1245
25 јули 1990 година
Белград

Претседател
на Претседателството на
СФРЈ,
д-р Борисав Јовиќ, с. р.

Претседател
на Собранието на СФРЈ,
д-р Слободан Глигоријевиќ, с. г.

ЗАКОН ЗА СТОПАНСКАТА КОМОРА НА ЈУГОСЛАВИЈА

Член 1

Во Стопанската комора на Југославија (во натамошниот текст: Комората) се зачленуваат претпријатијата, банките и другите финансиски организации, организациите за осигурување и другите правни лица што вршат стопанска дејност (во натамошниот текст: членови на Комората).

Земјоделските стопанства, дуќаните и другите субјекти кои вршат стопанска дејност, а немаат својство на правно лице можат да се зачленуваат во Комората преку своите форми на организирање.

Задругите и другите форми на задружно организирање кои вршат стопанска дејност можат да се зачленуваат во Комората преку Задружниот сојуз на Југославија односно преку други форми на организирање.

Во Комората можат да се зачленуваат и другите правни лица што со својата дејност ги унапредуваат работата и работењето на стопанството.

Член 2

Комората има својство на правно лице.

Член 3

Дејност на Комората е: организирање и координирање на активностите за поефикасно работење на членовите на Комората на единствениот југословенски пазар; учество во организирањето и организирање на определени активности во воспоставувањето и развојот на стопанската соработка со странство, посебно на општостопанската и туристичко-информативната пропаганда, саемите, изложбите и другите промоциски активности, маркетингот и надворешнотрговската мрежа; деловно поврзување и информирање; поттикнување и координирање на истражувањето и развојот на техничко-технолошките достигнувања, размена на искуства меѓу членовите на Комората во тие области и програмско насочување и координирање на стручното образование на кадрите во стопанството; негување на добрите деловни обичаи и на деловниот морал и утврдување на правилата на деловното обнесување на членовите на Комората во меѓусебните односи и во односите спрема трети лица на пазарот; застапување на заедничките интереси на членовите на Комората пред сојузните органи и организации во областа на стопанскиот систем, развојната и економската политика, активности врз склучувањето на колективни договори и вршење на други активности и работи од интерес за членовите на Комората.

Член 4

Комората врши определени јавни овластувања, што ѝ се доверени со сојузен закон.

Против одлуките, решенијата и другите поединечни акти што Комората ги донесува во вршењето на јавните овластувања може да се изјави приговор до надлежниот орган утврден со статутот на Комората.

За вршењето на јавните овластувања Комората поднесува извештај до Собранието на СФРЈ односно до органот определен со сојузен закон.

Член 5

Во вршењето на својата дејност Комората соработува со стопанските комори на републиките и на автономните покраини за прашањата од заеднички интерес што се уредуваат со статутот на Комората.

Комората остварува соработка со органите и организациите во федерацијата во рамките на својата дејност утврдена со овој закон и со други сојузни прописи.

Во остварувањето на соработка со стопанските комори на странски земји, со други национални и соодветни меѓународни стопански организации, Комората може да воспоставува институционални форми на таа соработка.

Член 6

Членовите на коморите ги остваруваат целите на зачленувањето во Комората преку органите утврдени со овој закон и преку други форми на работа и организирање утврдени со статутот на Комората.

Комората учествува во склучувањето на колективни договори во согласност со сојузниот закон и со статутот на Комората.

Член 7

Со Комората управуваат членовите на Комората преку своите претставници во органите на Комората.

Претставниците во органите на Комората ги избираат членовите на Комората, вклучувајќи ги коморите на републиките и на автономните покраини, на начинот утврден со статутот на Комората.

Претставниците во органите на Комората се одговорни за својата работа пред членовите на коморите што ги претставуваат.

Член 8

Органи на Комората се Собранието, Извршниот одбор, Надзорниот одбор и претседателот на Комората.

Член 9

Собранието на Комората е орган на управување со Комората.

Член 10

Претседателот на Комората ја претставува Комората.

Претседателот на Комората е одговорен за законноста на работата на Комората и во тој поглед ги има овластувањата утврдени со сојузниот закон за работководните органи на претпријатието.

Член 11

Со статутот на Комората се уредуваат особено: задачите на Комората, делокругот и овластувањата на Собранието и на другите органи на Комората, составот, бројот на членовите, начинот на избор и траењето на мандатот на органите на Комората и на формите на работа и организирање во Комората; правата, обврските и одговорностите на членовите на Комората; начинот на управување и одлучување во Комората; содржината и формите на остварување соработка со другите стопански комори во земјата, со сојузните органи на управата и сојузните организации и со други организации во федерацијата; јавноста на работата на Комората и известувањето на членовите на Комората за работата на нејзините органи и форми на работа и организирање; начинот на обезбедување средства за работа на Комората; положбата и задачите на стручната служба, постапката за донесување на статутот и на другите општи акти на Комората и други прашања значајни за нејзината работа.

Статутот на Комората го донесува Собранието на Комората и го објавува во гласилото на Комората.

Член 12

При Комората постојат Суд на честа, Постојан избран суд и Надворешнотрговска арбитража, како независни органи.

Член 13

Судот на честа одлучува за повредите на добрите деловни обичаи во надворешнотрговското работење, за по-

вредите со кои се нарушува единството на југословенскиот пазар или се спроведуваат монополистички дејствија на тој пазар и за повредите на добрите деловни обичаи на домашниот пазар, ако во постапката учествуваат странки од две или повеќе републики.

Судот на честа одлучува и за неизвршувањето на обврските на членките на Комората и за другите повреди на статутот и на општозадолжителните одлуки на Комората, за чија повреда можат да се изречат мерки согласно со статутот на Комората.

Како повреда на добрите деловни обичаи се сметаат, особено, постапките на членовите на Комората со кои, спротивно на добрите деловни обичаи, им се нанесува штета на граѓанинот, на друго правно лице, на општествената заедница или се руши угледот на Социјалистичка Федеративна Република Југославија во странство.

Член 14

Постојаниот избран суд одлучува за меѓусебните спорови на членовите на Комората, во согласност со законот, заради спогодбено решавање на тие спорови, со посредување или одлучување за тие спорови, ако странките ја догорат надлежноста на овој суд.

Одлуката на Постојаниот избран суд е конечна и има сила на правосилна пресуда.

Член 15

Надворешнотрговската арбитража ги решава споровите:

1) од деловните односи што настануваат во надворешнотрговскиот промет меѓу домашни претпријатија односно други организации и заедници и странски физички и правни лица, како и споровите меѓу странски физички и правни лица;

2) што се однесуваат на бродовите и пловидбата на море и на внатрешните води односно на кои се применува пловидбеното право, ако една од странките е странско физичко или правно лице.

Надворешнотрговската арбитража ги решава споровите кога странките писмено ја договориле нејзината надлежност.

Во сите спорни предмети Надворешнотрговската арбитража може, по барање на едната или на обете страни, да посредува меѓу нив заради мирене.

Одлуката на Надворешнотрговската арбитража е конечна и има сила на правосилна пресуда.

Член 16

Надлежноста, составот и организацијата на Судот на честа, на Постојаниот избран суд и на Надворешнотрговската арбитража при Комората, начинот на изборот и разрешување на нивните членови и постапката во предметите од нивната надлежност се утврдуваат со општиот акт што го донесува Собранието на Комората, во согласност со законот.

Член 17

Средствата за работа на Комората се формираат од придонесот што го плаќаат нејзините членови, од приходот од надомести за услуги и од други извори.

Основицата и стапката на членскиот придонес, начинот и роковите за плаќање на придонесот и надоместите за услуги ги утврдува Собранието на Комората.

Собранието на Комората, пред утврдувањето на основицата и стапката на членскиот придонес, што го плаќаат нејзините членови, е должна да прибави мислења од стопанските комори на републиките и на автономните покраини.

Член 18

Стручните, административните, помошните и другите работи за потребите на Комората ги врши стручната служба на Комората, во согласност со законот, статутот и другите општи акти на Комората.

Член 19

Актите за организацијата и работата на стручната служба на Комората и актите за правата и обврските на работниците на стручната служба на Комората ги донесу-

ва Извршниот одбор на Комората, а во согласност со законот.

Член 20

Комората е должна својата организација и работа да ги усогласи со одредбите од овој закон во рок од шест месеци од денот на неговото влегување во сила.

Член 21

Овој закон влегува во сила осмиот ден од денот на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ“.

671.

Врз основа на член 315 точка 3 од Уставот на Социјалистичка Федеративна Република Југославија, Претседателството на Социјалистичка Федеративна Република Југославија издава

УКАЗ

ЗА ПРОГЛАСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ИЗМЕНИ НА ЗАКОНОТ ЗА ОСНОВИТЕ НА СИСТЕМОТ НА ДРЖАВНАТА БЕЗБЕДНОСТ

Се прогласува Законот за измени на Законот за основите на системот на државната безбедност, што го усвои Собранието на СФРЈ на седницата на Сојузниот собор од 25 јули 1990 година.

П бр. 1243
25 јули 1990 година
Белград

Преседател
на Претседателството на
СФРЈ,
д-р Борисав Јовиќ, с. р.

Претседател
на Собранието на СФРЈ,
д-р Слободан Глигоријевиќ, с. р.

ЗАКОН

ЗА ИЗМЕНИ НА ЗАКОНОТ ЗА ОСНОВИТЕ НА СИСТЕМОТ НА ДРЖАВНАТА БЕЗБЕДНОСТ

Член 1

Во Законот за основите на системот на државната безбедност („Службен лист на СФРЈ”, бр. 15/84) во член 4 зборовите: „со ставовите и со политиката на Сојузот на комунистите на Југославија” се бришат.

Член 2

Во член 5 зборовите: „на општествено-политичките организации и други општествени организации и на здруженијата на граѓаните и нивните органи” се бришат.

Член 3

Овој закон влегува во сила осмиот ден од денот на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ“.

672.

Врз основа на член 315 точка 3 од Уставот на Социјалистичка Федеративна Република Југославија, Претседателството на Социјалистичка Федеративна Република Југославија издава

УКАЗ

ЗА ПРОГЛАСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ИЗМЕНИ И ДОПОЛНЕНИЈА НА ЗАКОНОТ ЗА СМЕТКОВОДСТВОТО

Се прогласува Законот за измени и дополненија на Законот за сметководството, што го усвои Собранието на

СФРЈ на седницата на Сојузниот собор од 25 јули 1990 година.

П бр. 1246
25 јули 1990 година
Белград

Претседател
на Претседателството на
СФРЈ,
д-р Борисав Јовиќ, с. р.

Претседател
на Собранието на СФРЈ,
д-р Слободан Глигоријевиќ, с. р.

ЗАКОН

ЗА ИЗМЕНИ И ДОПОЛНЕНИЈА НА ЗАКОНОТ ЗА СМЕТКОВОДСТВОТО

Член 1

Во Законот за сметководството („Службен лист на СФРЈ”, бр. 12/89, 35/89 и 3/90) во член 28 ставот 3 се брише.

Досегашните ст. 4 и 5 стануваат ст. 3 и 4.

Член 2

Во член 50 став 8 по зборот: „средства” се додаваат запирика и зборовите: „како и на втасаните ненаплатени побарувања на банките од претпријатијата во стечај по кредитите репрограмирани со сојузниот закон што се општуваат со денот на втасаноста од репрограмата.”

Член 3

Во член 96 се додава нов став 7, кој гласи:

„По исклучок од одредбите на член 44 и на член 83 став 1 од овој закон, со закон може да се пропише посебен начин на проценка и ревалоризација на вредноста на становите и станбените згради како основица за пресметка на станарината и на почетната продажна цена на општествените станови.”

Член 4

Во член 98 по ставот 13 се додава нов став 14, кој гласи:

„По исклучок од одредбата на член 50 став 7 од овој закон, за банките и другите финансиски организации по периодичните пресметки во 1990 година роковите од 60 дена се продолжуваат на 90 дена.”

Член 5

Одредбите на овој закон се применуваат и на изработката на периодичната пресметка за периодот од 1 јануари до 30 јуни 1990 година.

Член 6

Овој закон влегува во сила осмиот ден од денот на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ”.

673.

Врз основа на член 315 точка 3 од Уставот на Социјалистичка Федеративна Република Југославија, Претседателството на Социјалистичка Федеративна Република Југославија издава

УКАЗ

ЗА ПРОГЛАСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ИЗМЕНИ И ДОПОЛНЕНИЈА НА ЗАКОНОТ ЗА ОСНОВНИТЕ ПРАВА НА ВОЕНИТЕ ИНВАЛИДИ И НА СЕМЕЈСТВОТА НА ПАДНАТИТЕ БОРЦИ

Се прогласува Законот за измени и дополненија на Законот за основните права на воените инвалиди и на семејствата на паднатите борци, што го усвои Собранието

на СФРЈ, на седницата на Сојузниот собор од 26 јули 1990 година.

П бр. 1238
26 јули 1990 година
Белград

Претседател
на Претседателството на
СФРЈ,
д-р Борисав Јовиќ, с. р.

Претседател
на Собранието на СФРЈ,
д-р Слободан Глигоријевиќ, с. р.

ЗАКОН

ЗА ИЗМЕНИ И ДОПОЛНЕНИЈА НА ЗАКОНОТ ЗА ОСНОВНИТЕ ПРАВА НА ВОЕНИТЕ ИНВАЛИДИ И НА СЕМЕЈСТВОТА НА ПАДНАТИТЕ БОРЦИ

Член 1

Во Законот за основните права на воените инвалиди и на семејствата на паднатите борци („Службен лист на СФРЈ”, бр. 68/81, 41/83, 75/85, 44/89, 87/89 и 20/90) во член 32 став 2 зборовите: „2,2 просечни месечни лични доходи во Социјалистичка Федеративна Република Југославија од претходната година” се заменуваат со зборовите: „просечниот месечен личен доход во Социјалистичка Федеративна Република Југославија од претходната година, зголемен за 80%”.

Член 2

Во член 43 став 2 бројот: „85,73%” се заменува со бројот: „100%”.

Член 3

Во член 49 став 1 зборот: „порастот” се заменува со зборот: „движењето”.

Став 2 се менува и гласи:

„Месечниот износ на личната инвалиднина, на семејната инвалиднина и на зголемената семејна инвалиднина, на додатокот за неа и помош од страна на друго лице и на ортопедскиот додаток, усогласен според одредбата на став 1 од овој член, се усогласува од 1 јули тековната година според движењето на просечниот месечен личен доход во Социјалистичка Федеративна Република Југославија во првото полугодие на тековната година.”

По став 2 се додава нов став 3, кој гласи:

„По исклучок од одредбата на став 2 на овој член, месечниот износ на личната инвалиднина, семејната инвалиднина и на зголемената семејна инвалиднина, на додатокот за неа и помош од страна на ортопедскиот додаток се усогласува според движењето на просечниот месечен личен доход во Социјалистичка Федеративна Република Југославија и во текот на првото и второто полугодие на тековната година од први во наредниот месец ако просечниот месечен личен доход порасне или се намали за повеќе од 5% во однос на последниот месец што е опфатен со претходното усогласување.”

Досегашниот став 3 станува став 4.

Член 4

Месечниот износ на личната инвалиднина, на семејната инвалиднина и на зголемената семејна инвалиднина, на додатокот за неа и помош од страна на друго лице и на ортопедскиот додаток од 1 август 1990 година ќе се утврди така што износите на тие примања, утврдени со примена на член 1 од овој закон, ќе се зголемат за процентот на порастот на просечниот месечен личен доход во Социјалистичка Федеративна Република Југославија во март 1990 година во однос на просечниот месечен личен доход во 1989 година.

Износите на месечните парични примања утврдени според одредбата на став 1 од овој член ќе се усогласат од 1 август 1990 година според движењето на просечниот месечен личен доход во Социјалистичка Федеративна Република Југославија во второто тримесечје во однос на првото тримесечје од 1990 година.

Член 5

Овој закон влегува во сила наредниот ден од денот на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ“, а ќе се применува од 1 август 1990 година.

674.

Врз основа на член 315 точка 3 од Уставот на Социјалистичка Федеративна Република Југославија, Претседателството на Социјалистичка Федеративна Република Југославија издава

УКАЗ

ЗА ПРОГЛАСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ИЗМЕНИ НА ЗАКОНОТ ЗА БОРЕЧКИОТ ДОДАТОК

Се прогласува Законот за измени на Законот за боречкиот додаток, што го усвои Собранието на СФРЈ, на седницата на Сојузниот собор од 26 јули 1990 година.

П бр. 1239
26 јули 1990 година
Белград

Претседател
на Претседателството на
СФРЈ,
д-р **Борисав Јовиќ**, с. р.

Претседател
на Собранието на СФРЈ,
д-р **Слободан Глигориевиќ**, с. р.

ЗАКОН

ЗА ИЗМЕНИ НА ЗАКОНОТ ЗА БОРЕЧКИОТ ДОДАТОК

Член 1

Во Законот за боречкиот додаток („Службен лист на СФРЈ“, бр. 67/72, 33/76, 32/81, 68/81, 75/85, 44/89, 87/89 и 20/90) во член 2 став 1 бројот: „60“ се заменува со бројот: „30“.

Член 2

Во член 3а став 1 зборот: „порастот“ се заменува со зборот: „движењето“.

Ставот 2 се менува и гласи:

„Основот за определување на боречкиот додаток усогласен според одредбата на став 1 од овој член се усогласува од 1 јули тековната година спрема движењето на просечниот месечен личен доход во Социјалистичка Федеративна Република Југославија во првото полугодие тековната година.“

По став 2 се додава нов став 3, кој гласи:

„По исклучок од одредбата на став 2 од овој член, основот за определување на боречкиот додаток се усогласува, спрема движењето на просечниот месечен личен доход во Социјалистичка Федеративна Република Југославија, и во текот на првото и второто полугодие тековната година од први во наредниот месец ако просечниот месечен личен доход порасне или се намали повеќе од 5% во однос на последниот месец што е опфатен со претходното усогласување.“

Досегашниот став 3 станува став 4.

Член 3

Основот за определување на боречкиот додаток од 1 август 1990 година ќе се утврди во височина на просечниот месечен личен доход во Социјалистичка Федеративна Република Југославија од претходната година, зголемен за 30%, и така утврден ќе се зголеми за процентот на порастот на просечниот месечен личен доход во Социјалистичка Федеративна Република Југославија во март 1990 година во однос на 1989 година.

Основот за определување на боречкиот додаток утврден според одредбата на став 1 од овој член ќе се усвојат од 1 август 1990 година спрема движењето на просечниот месечен личен доход во Социјалистичка Федеративна Република Југославија во второто тримесечје во однос на првото тримесечје 1990 година.

Член 4

Овој закон влегува во сила наредниот ден од денот на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ“, а ќе се применува од 1 август 1990 година.

675.

Врз основа на член 315 точка 3 од Уставот на Социјалистичка Федеративна Република Југославија, Претседателството на Социјалистичка Федеративна Република Југославија издава

УКАЗ

ЗА ПРОГЛАСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ИЗМЕНИ И ДОПОЛНЕНИЈА НА ЗАКОНОТ ЗА ОСНОВНИТЕ ПРАВА НА НОСИТЕЛИТЕ НА „ПАРТИЗАНСКА СПОМЕНИЦА 1941“

Се прогласува Законот за измени и дополненија на Законот за основните права на носителите на „Партизанска споменица 1941“, што го усвои Собранието на СФРЈ, на седницата на Сојузниот собор од 26 јули 1990 година.

П бр. 1240
26 јули 1990 година
Белград

Претседател
на Претседателството на
СФРЈ,
д-р **Борисав Јовиќ**, с. р.

Претседател
на Собранието на СФРЈ,
д-р **Слободан Глигориевиќ**, с. р.

ЗАКОН

ЗА ИЗМЕНИ И ДОПОЛНЕНИЈА НА ЗАКОНОТ ЗА ОСНОВНИТЕ ПРАВА НА НОСИТЕЛИТЕ НА „ПАРТИЗАНСКА СПОМЕНИЦА 1941“

Член 1

Во Законот за основните права на носителите на „Партизанска споменица 1941“ („Службен лист на СФРЈ“, бр. 67/72, 40/73, 33/76, 32/81, 68/81, 25/85, 75/85, 44/89, 87/89 и 20/90), во чл. 10 и 11 и во член 15 став 1 бројот: „60“ се заменува со бројот: „30“.

Член 2

Во член 24 став 1 бројот: „60“ се заменува со бројот: „30“.

Во став 2 зборот: „порастот“ се заменува со зборот: „движењето“.

Став 3 се менува и гласи:

„Основот за определување на постојаното месечно парично примање усогласен според одредбата на став 2 од овој член се усогласува од 1 јули тековната година спрема движењето на просечниот месечен личен доход во Социјалистичка Федеративна Република Југославија во првото полугодие од тековната година.“

По став 3 се додава нов став 4, кој гласи:

„По исклучок од одредбата на став 3 на овој член, основот за определување на постојаното месечно парично примање се усогласува, според движењето на просечниот месечен личен доход во Социјалистичка Федеративна Република Југославија, и во текот на првото и второто полугодие на тековната година од први во наредниот месец ако просечниот месечен личен доход порасне или се намали повеќе од 5% во однос на последниот месец што е опфатен со претходното усогласување.“

Досегашниот став 4 станува став 5.

Член 3

Основот за определување на постојаното месечно парично примање од 1 август 1990 година ќе се утврди во височина на просечниот месечен личен доход во Социјалистичка Федеративна Република Југославија од претходната година, зголемен за 30%, и така утврден ќе се зголеми за процентот на порастот на просечниот месечен личен до-

ход во Социјалистичка Федеративна Република Југославија во март 1990 година во однос на 1989 година.

Оснот за определување на постојаното месечно парично примање утврден според одредбата на став 1 од овој член ќе се усогласи од 1 август 1990 година спрема движењето на просечниот месечен личен доход во Социјалистичка Федеративна Република Југославија во второто тримесечје во однос на првото тримесечје од 1990 година.

Член 4

Овој закон влегува во сила наредниот ден од денот на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ“, а ќе се применува од 1 август 1990 година.

676.

Врз основа на член 315 точка 3 од Уставот на Социјалистичка Федеративна Република Југославија, Претседателството на Социјалистичка Федеративна Република Југославија издава

УКАЗ

ЗА ПРОГЛАСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ИЗМЕНИ И ДОПОЛНЕНИЈА НА ЗАКОНОТ ЗА ОСНОВНИТЕ ПРАВА НА ЛИЦАТА ОДЛИКУВАНИ СО ОРДЕН НА НАРОДЕН ХЕРОЈ

Се прогласува Законот за измени и дополненија на Законот за основните права на лицата одликувани со Орден на народен херој, што го усвои Собранието на СФРЈ, на седницата на Сојузниот собор од 26 јули 1990 година.

П бр. 1241
26 јули 1990 година
Белград

Претседател
на Претседателството на
СФРЈ,
д-р Борисав Јовиќ, с. р.

Претседател
на Собранието на СФРЈ,
д-р Слободан Глигоријевиќ, с. р.

ЗАКОН

ЗА ИЗМЕНИ И ДОПОЛНЕНИЈА НА ЗАКОНОТ ЗА ОСНОВНИТЕ ПРАВА НА ЛИЦАТА ОДЛИКУВАНИ СО ОРДЕН НА НАРОДЕН ХЕРОЈ

Член 1

Во Законот за основните права на лицата одликувани со Орден на народен херој („Службен лист на СФРЈ“, бр. 67/72, 21/74, 33/76, 32/81, 68/81, 25/85, 75/85, 44/89, 87/89 и 20/90) во член 106 и во член 13 ст. 1, 3 и 5 бројот: „60“ се заменува со бројот: „30“.

Член 2

Во член 18 став 1 зборот: „порастот“ се заменува со зборот: „движењето“.

Ставот 2 се менува и гласи:

„Постојаното месечно парично примање усогласено според одредбата на став 1 од овој член се усогласува од 1 јули тековната година спрема движењето на просечниот месечен личен доход во Социјалистичка Федеративна Република Југославија во првото полугодие од тековната година.“

По став 2 се додава нов став 3, кој гласи:

„По исклучок од одредбата на став 2 од овој член, постојаното месечно парично примање се усогласува, спрема движењето на просечниот месечен личен доход во Социјалистичка Федеративна Република Југославија, и во текот на првото и второто полугодие од тековната година од први во наредниот месец ако просечниот месечен личен доход порасне или се намали повеќе од 5% во однос на последниот месец што е опфатен со претходното усогласување.“

Досегашниот став 3 станува став 4.

Член 3

Постојаното месечно парично примање од 1 август 1990 година ќе се утврди во височина на просечниот месечен личен доход во Социјалистичка Федеративна Република Југославија од претходната година, зголемен за 30%, и така утврден ќе се зголеми за процентот на порастот на просечниот месечен личен доход во Социјалистичка Федеративна Република Југославија во март 1990 година во однос на 1989 година.

Постојаното месечно парично примање утврдено според одредбата на став 1 од овој член ќе се усогласи од 1 август 1990 година спрема движењето на просечниот месечен личен доход во Социјалистичка Федеративна Република Југославија во второто тримесечје во однос на првото тримесечје од 1990 година.

Член 4

Овој закон влегува во сила наредниот ден од денот на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ“, а ќе се применува од 1 август 1990 година.

677.

Врз основа на член 315 точка 3 од Уставот на Социјалистичка Федеративна Република Југославија, Претседателството на Социјалистичка Федеративна Република Југославија издава

УКАЗ

ЗА ПРОГЛАСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ИЗМЕНИ И ДОПОЛНЕНИЈА НА ЗАКОНОТ ЗА ОСНОВНИТЕ ПРАВА НА БОРЦИТЕ ОД ШПАНСКАТА НАЦИОНАЛНО-ОСЛОБОДИТЕЛНА И РЕВОЛУЦИОНЕРНА ВОЈНА ОД 1936 ДО 1939 ГОДИНА

Се прогласува Законот за измени и дополненија на Законот за основните права на борците од Шпанската националноослободителна и револуционерна војна од 1936 до 1939 година, што го усвои Собранието на СФРЈ, на седницата на Сојузниот собор од 26 јули 1990 година.

П бр. 1242
26 јули 1990 година
Белград

Претседател
на Претседателството на
СФРЈ,
д-р Борисав Јовиќ, с. р.

Претседател
на Собранието на СФРЈ,
д-р Слободан Глигоријевиќ, с. р.

ЗАКОН

ЗА ИЗМЕНИ И ДОПОЛНЕНИЈА НА ЗАКОНОТ ЗА ОСНОВНИТЕ ПРАВА НА БОРЦИТЕ ОД ШПАНСКАТА НАЦИОНАЛНО-ОСЛОБОДИТЕЛНА И РЕВОЛУЦИОНЕРНА ВОЈНА ОД 1936 ДО 1939 ГОДИНА

Член 1

Во Законот за основните права на борците од Шпанската националноослободителна и револуционерна војна од 1936 до 1939 година („Службен лист на СФРЈ“, бр. 67/72, 40/73, 33/76, 32/81, 68/81, 25/85, 75/85, 44/89, 87/89 и 20/90) во чл. 11 и 12 и во член 16 став 1 бројот: „60“ се заменува со бројот: „30“.

Член 2

Во член 25 став 1 бројот: „60“ се заменува со бројот: „30“.

Во став 2 зборот: „порастот“ се заменува со зборот: „движењето“.

Став 3 се менува и гласи:

„Оснот за определување на постојаното месечно парично примање усогласено според одредбата на став 2 од овој член се усогласува од 1 јули тековната година според движењето на просечниот месечен личен доход во Соција-

листичка Федеративна Република Југославија во првото полугодие од тековната година.”

По став 3 се додава нов став 4, кој гласи:

„По исклучок од одредбата на став 3 од овој член, основот за определување на постојаното месечно парично причање се усогласува, според движењето на просечниот месечен личен доход во Социјалистичка Федеративна Република Југославија, и во текот на првото и второто полугодие на тековната година од први во наредниот месец ако просечниот месечен личен доход порасне или се намали повеќе од 5% во однос на последниот месец што е опфатен со претходното усогласување.”

Досегашниот став 4 станува став 5.

Член 3

Основот за определување на постојаното месечно парично причање од 1 август 1990 година ќе се утврди во височина на просечниот месечен личен доход во Социјалистичка Федеративна Република Југославија од претходната година, зголемен за 30%, и така утврден ќе се зголеми за процентот на порастот на просечниот месечен личен доход во Социјалистичка Федеративна Република Југославија во март 1990 година во однос на 1989 година.

Основот за определување на постојаното месечно парично причање утврден според одредбата на став 1 од овој член ќе се усогласи од 1 август 1990 година според движењето на просечниот месечен личен доход во Социјалистичка Федеративна Република Југославија во второто тримесечје во однос на првото тримесечје од 1990 година.

Член 4

Овој закон влегува во сила наредниот ден од денот на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ”, а ќе се применува од 1 август 1990 година.

678.

Врз основа на член 281 став 1 точка 16 од Уставот на Социјалистичка Федеративна Република Југославија, а во врска со член 8 став 2 од Законот за утврдување на вкупниот износ на средствата за финансирање на Програмата за прибавување станови за потребите на кадрите и за враќање на иселените лица во САП Косово во периодот од 1989 до 1993 година, Собранието на СФРЈ, на седницата на Сојузниот собор од 26 јули 1990 година, донесе

ОДЛУКА

ЗА ПОТВРДУВАЊЕ НА ФИНАНСИСКИОТ ПЛАН НА ПРИХОДИТЕ И РАСХОДИТЕ НА ФОНДОТ ЗА ФИНАНСИРАЊЕ НА ПРОГРАМАТА ЗА ПРИБАВУВАЊЕ СТАНОВИ ЗА ПОТРЕБИТЕ НА КАДРИТЕ И ЗА ВРАЌАЊЕ НА ИСЕЛЕНИТЕ ЛИЦА ВО САП КОСОВО ВО ПЕРИОДОТ ОД 1989 ДО 1993 ГОДИНА ЗА 1990 ГОДИНА

Се потврдува Финансискиот план на приходите и расходите на фондот за финансирање на Програмата за прибавување станови за потребите на кадрите и за враќање на иселените лица во САП Косово во периодот од 1989 до 1993 година за 1990 година, што го донесе Сојузниот извршен совет.

Собрание на СФРЈ

Ас. бр. 1147
26 јули 1990 година
Белград

Претседател
на Собранието на СФРЈ,
д-р Слободан Глигориевиќ, с. р.

Претседател
на Сојузниот собор,
Богдана Глумац-Леваков, с. р.

679.

Врз основа на член 25 од Законот за извршување на Буџетот на федерацијата за 1990 година („Службен лист на СФРЈ”, бр. 88/89), Административната комисија на Собранието на СФРЈ, на седницата од 24 јули 1990 година, донесе

ОДЛУКА

ЗА УСЛОВИТЕ И НАЧИНОТ НА КОРИСТЕЊЕ НА СРЕДСТВАТА ЗА СТАНБЕНА ИЗГРАДБА ОБЕЗБЕДЕНИ ВО БУѢТОТ НА ФЕДЕРАЦИЈАТА ЗА 1990 ГОДИНА

Член 1

Средствата обезбедени во Буџетот на федерацијата за 1990 година по стапка од 4% за плаќање на придонесот за станбена изградба од надоместот на личните доходи на делегатите кои тој надомест го остваруваат во Собранието на СФРЈ и од личните доходи на функционерите и на раководните работници што ги избира или именува односно назначува Собранието на СФРЈ ќе се издвојат на посебна сметка кај Собранието на СФРЈ.

Средствата од став 1 на овој член можат да се користат за:

- 1) прибавување станови со купување, изградба или здружување на средства со други корисници на општествени средства заради купување или изградба на станови.
- 2) давање кредит за:
 - изградба, купување или доградба на семејна станбена зграда или стан во сопственост;
 - подобрување на условите за домување во становите и семејните станбени згради во сопственост;
 - финансирање на работите врз подобрувањето на условите за домување во станови во општествена сопственост;
 - лично учество при добивањето кредит од банките.

Член 2

Процентот на користењето на средствата за намени од член 1 на оваа одлука се утврдува за:

- 1) прибавување станови со купување, изградба или здружување на средства со други корисници на општествени средства заради купување или изградба на станови 70%.
- 2) давање кредит за станбена изградба или подобрување на условите за домување ————— 30%.

Средствата за доделување кредит за изградба, купување или доградба на семејна станбена зграда или стан во сопственост изнесуваат до 100.000 динари.

Средствата за доделување кредит за подобрување на условите за домување изнесуваат до 70.000 динари.

Средствата за доделување кредит за лично учество при добивањето кредит од банките изнесуваат до 50.000 динари.

Член 3

Одлуката за одобрување на кредитот ја донесува Административната комисија на Собранието на СФРЈ (во натамошниот текст: Комисијата) врз основа на барањето на корисникот во согласност со критериумите утврдени со Одлуката за условите и начинот на доделување станови и гаражи односно гаражни места за потребите на функционерите во Собранието на СФРЈ, на раководните работници и на работниците во службите на Собранието на СФРЈ и за потребите на функционерите во определени сојузни органи и организации („Службен лист на СФРЈ”, бр. 68/81).

Член 4

Средствата за прибавување станови ќе се користат во согласност со програмата за прибавување станови за потребите на Собранието на СФРЈ.

Договорите за прибавување станови ги склучува Интересната заедница за станбена изградба и управување со становите за потребите на работниците и функционерите на сојузните органи, согласно со одлуките на Комисијата.

Член 5

Под подобрување на условите за домување се смета изведување на работи врз зграда односно стан со кои се создаваат услови за нивно користење утврдени со стандардите и нормативите за изградба, како што се: поправка или замена на виталните делови на зградата (покрив, темел, фасада, инсталации, изолација на влагата, термичка заштита на објектот и сл.), изградба, доградба и присоединување на простории односно воведување на инсталации што ги нема постојниот стан.

Член 6

Кредит може да се одобри за изградба или купување на семејна станбена зграда или стан најмногу до големината и структурата според бројот на членовите на семејното домаќинство во согласност со ориентационите критериуми за доделување стан на користење, а поголем стан корисникот финансира исклучително со лични средства.

Кредитот се одобрува без лично учество.

Лицето што користи стан со станарско право е должно тој стан да му го врати на давачот на стан на користење во рок од 30 дена од вселувањето во семејна станбена зграда или стан во сопственост.

Член 7

Кредитот се одобрува под следниве услови:

1) за купување, изградба или доградба на семејна станбена зграда или стан во сопственост, со рок на отплата од 20 години и со камата од 12%;

2) за подобрување на условите за домување, со рок на отплата од 15 години и со камата од 10%;

3) за лично учество при добивањето кредит од банките, со рок на отплата од 10 години и со камата од 8%;

4) каматата на износот на кредитот да е променлива и секоја година Комисијата да ја утврдува нејзината височина според прописите за кредитирање на станбената изградба кај банките;

5) отплатата на кредитот да почнува првиот нареден месец од добивањето на кредитот;

6) месечната рата при отплатата на кредитот да може да изнесува најмалку 1/3 од месечниот личен доход, а најмногу месечен личен доход на корисникот;

7) корисникот на кредитот да преземе обврска дека во рок од 30 дена од денот на изградбата на семејната станбена зграда или станот ќе изврши укижба на правото на хипотека во корист на Државата СФРЈ - Собранието на СФРЈ во земјишните книги кај надлежниот суд и причирок на решението со извод од земјишните книги ќе му достави на Собранието на СФРЈ;

8) корисникот на кредитот да преземе обврска во случај на отуѓување на семејната станбена зграда или станот да го врати неотплатениот дел од кредитот во рок од 30 дена од денот на отуѓувањето и тој не отплатен дел од кредитот да му се зголеми со затезна камата по стапка од 12%, сметано од денот на приемот на кредитот.

Корисникот се ослободува од обврската од претходниот став ако средствата од отуѓената семејна станбена зграда или стан ги вложи во изградба или купување на семејна станбена зграда или стан поради зголемување на бројот на членовите на семејното домаќинство.

Член 8

Кредитот се одобрува врз основа на поднесеното барање.

Кон барањето за доделување кредит се поднесува следнава документација:

1) договор за изградба на стан односно инвестиционно-техничка документација со податоци за видот, обемот и претсметковната цена на работите, изработена од овластената организација или од проектантот;

2) извод од земјишните книги (доказ за сопственоста);

3) одобрение од надлежниот управен орган за изведување на работите, доколку е определено со закон;

4) градежна дозвола;

5) докази за вредноста на целиот стан, доколку со вложувањето средства за подобрување на условите за домување се сака да се заснове сосопственост на стан во општествена сопственост;

6) изјава на брачниот другар, како сопственик или сопственик на станот, односно на семејната станбена зграда, заверена во судот или општината, дека е согласен со изведувањето на работите врз подобрувањето на условите за домување и со ставањето хипотека заради обезбедување на кредитот.

Член 9

Врз основа на одлуката за доделување на кредитот, се склучува договор помеѓу Државата СФРЈ - Собранието на СФРЈ и корисникот на кредитот, со кој се регулираат меѓусебните права и обврски во согласност со законот и со одредбите на оваа одлука.

Договорот за кредитот го склучуваат, врз основа на одлуката на Комисијата, генералниот секретар на Собранието на СФРЈ и корисникот на кредитот.

Член 10

Одлуката за одобрување на средствата на кредитот ја донесува Комисијата врз основа на барањето на корисникот, по претходно прибавено мислење од стручната служба на Интересната заедница за станбена изградба и управување со становите за потребите на работниците и функционерите на сојузните органи.

Член 11

Оваа одлука влегува во сила осмиот ден од денот на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ“.

Бр. 36-19/90-013
24 јули 1990 година
Белград

Административна комисија на Собранието на СФРЈ

Претседател,
Методи Зврцинов, с. р.

680.

Врз основа на член 57 став 1 од Законот за оданочување на производи и услуги во прометот („Службен лист на СФРЈ“, бр. 33/72, 55/72, 28/73, 36/75, 58/75, 7/77, 61/78, 26/79, 5/80, 63/80, 3/81, 23/82, 15/83, 66/83, 71/84, 39/85, 11/86, 21/87, 10/88, 27/88, 31/88, 41/89, 46/89, 60/89 и 13/90), Сојузниот извршен совет донесува

УРЕДБА**ЗА ИЗМЕНА НА УРЕДБАТА**

ЗА ЗГОЛЕМУВАЊЕ, НАМАЛУВАЊЕ ОДНОСНО УКИНУВАЊЕ НА СТАПКИТЕ НА ОСНОВНИОТ ДАНОК НА ПРОМЕТ НА АЛКОХОЛНИ И БЕЗАЛКОХОЛНИ ПИЈАЛАЦИ

Член 1

Во Уредбата за зголемување, намалување односно укинување на стапките на основниот данок на промет на алкохолни и безалкохолни пијалаци („Службен лист на СФРЈ“, бр. 62/89), во член 1 зборовите: „по стапката од 50%“ се заменуваат со зборовите: „по стапката од 36%“.

Член 2

Оваа уредба влегува во сила наредниот ден од денот на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ“.

Е.п. бр. 292
19 јули 1990 година
Белград

Сојузен извршен совет

Претседател,
Анте Марковиќ, с. р.

681.

Врз основа на член 14 од Законот за системот на општествената контрола на цените („Службен лист на СФРЈ“, бр. 84/89), Сојузниот извршен совет донесува

ОДЛУКА

ЗА ИЗМЕНА НА ОДЛУКАТА ЗА ВРАЌАЊЕ НА ЦЕНИТЕ НА ПЧЕНИЧНОТО БРАШНО ОД ТИПОТ „500“ И ОД ТИПОТ „850“ И НА ЦЕНИТЕ НА ОСНОВНИТЕ ВИДОВИ ПЧЕНИЧЕН ЛЕБ ПРОИЗВЕДЕН ОД ПЧЕНИЧНО БРАШНО ОД ТИПОТ „500“ И ОД ТИПОТ „850“

1. Во Одлуката за враќање на цените на пченичното брашно од типот „500“ и од типот „850“ и на цените на основните видови пченичен леб произведен од пченично брашно од типот „500“ и од типот „850“ („Службен лист на СФРЈ“, бр. 41/90) во називот и во точката 1 зборовите: „од основните видови“, се бришат.

2 Оваа одлука влегува во сила со денот на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ“.

Е. п. бр. 294
26 јули 1990 година
Белград

Сојузен извршен совет

Претседател,
Анте Марковиќ, с. р.

682.

Врз основа на член 10 став 1 од Законот за преминување на државната граница и за движење во граничниот појас („Службен лист на СФРЈ“, бр. 34/79, 56/85 и 3/85), Сојузниот извршен совет донесува

РЕШЕНИЕ

ЗА ОПРЕДЕЛУВАЊЕ НА СЕЗОНСКИ ГРАНИЧЕН ПРЕМИН ЗА МЕГУНАРОДНИОТ ПОМОРСКИ СООБРАКАЈ ВО МАРИНАТА „КРЕМИК“ ВО ПРИМОШТЕН

1. За преминување на државната граница се определува сезонски граничен премин за меѓународниот поморски сообраќај во марината „Кремик“ во Примоштен.

2. Граничниот премин од точка 1 на ова решение ќе работи до 30 септември 1990 година.

3. Ова решение влегува во сила со денот на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ“.

Е.п. бр. 290
19 јули 1990 година
Белград

Сојузен извршен совет

Претседател,
Анте Марковиќ, с. р.

683.

Врз основа на чл. 8, 21 и 28 од Уредбата за издатоци за службени патувања и селидби во странство што на сојузните органи на управата и на сојузните организации им се признаваат во материјални трошоци („Службен лист на СФРЈ“, бр. 8/90), Сојузниот извршен совет донесува

РЕШЕНИЕ

ЗА ИЗМЕНА НА РЕШЕНИЕТО ЗА НАЈВИСОКИТЕ ИЗНОСИ НА ДНЕВНИЦИТЕ ЗА СЛУЖБЕНО ПАТУВАЊЕ ВО СТРАНСТВО И ЗА ИЗДАТОЦИТЕ ЗА СЕЛИДБЕНИ ТРОШОЦИ ШТО НА СОЈУЗНИТЕ ОРГАНИ НА УПРАВАТА И НА СОЈУЗНИТЕ ОРГАНИЗАЦИИ ИМ СЕ ПРИЗНАВААТ ВО МАТЕРИЈАЛНИ ТРОШОЦИ

1. Во Решението за највисоките износи на дневниците за службено патување во странство и за издатоците за селидбени трошоци што на сојузните органи на управата и на сојузните организации им се признаваат во материјални трошоци („Службен лист на СФРЈ“, бр. 8/90 и 21/90), во точка 1 под реден број 118 во колона 3 зборовите: „111 пресметковни долари“ се заменуваат со зборовите: „99 САД долари“.

2. Ова решение влегува во сила со денот на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ“, а ќе се применува од 1 август 1990 година.

Е.п. бр. 293
26 јули 1990 година
Белград

Сојузен извршен совет

Претседател,
Анте Марковиќ, с. р.

684.

Врз основа на член 10 став 1 од Законот за преминувањето на државната граница и за движењето во граничниот појас („Службен лист на СФРЈ“, бр. 34/79, 56/80 и 53/85), Сојузниот извршен совет донесува

РЕШЕНИЕ

ЗА ИЗМЕНА НА РЕШЕНИЕТО ЗА ОПРЕДЕЛУВАЊЕТО НА ПОСТОЈАНИ ГРАНИЧНИ ПРЕМИНИ ЗА МЕГУНАРОДНИОТ СООБРАКАЈ

1. Во Решението за определувањето на постојани гранични премини за меѓународниот сообраќај („Службен лист на СФРЈ“, бр. 56/79) во точка 1 под а) зборот: „Сењ“ се брише.

2. Ова решение влегува во сила осмиот ден од денот на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ“.

Е.п. бр. 291
14 јуни 1990 година
Белград

Сојузен извршен совет

Претседател,
Анте Марковиќ, с. р.

685.

Врз основа на член 82 став 4 од Законот за општонародната одбрана („Службен лист на СФРЈ“, бр. 21/82), сојузниот секретар за народна одбрана пропишува

ПРАВИЛНИК

ЗА ОРГАНИЗАЦИЈАТА И РАБОТАТА НА ИНСПЕКЦИЈАТА ЗА ВОЕНАТА ОБВРСКА

I. ОПШТИ ОДРЕДБИ

Член 1

Со овој правилник се пропишува организацијата и работата на инспекциската служба на Сојузниот секретаријат за народна одбрана (во натамошниот текст: Инспекцијата) во областа на воената обврска.

Член 2

Инспекцијата врши инспекциски работи во областа на воената обврска што во рамките на својата дејност во областа на општонародната одбрана и општествената самозаштита ги вршат општествено-политичките заедници, претпријатијата и други правни лица (во натамошниот текст: органите и организациите).

Член 3

Инспекциските работи од член 2 на овој правилник ги вршат инспекторите вработени во Инспекцијата и други лица што ќе ги овласти главниот инспектор на Инспекцијата (во натамошниот текст: главниот инспектор).

На инспекторот му се издава овластување за вршење на инспекциските работи во областа на воената обврска, кое важи со воената легитимација односно со личната карта.

Образецот на овластувањето за вршење на инспекциските работи во областа на воената обврска е отпечатен кон овој правилник и претставува негов составен дел (прилог 1).

Член 4

Органите и организациите се должни да ги стават на располагање сите податоци од областа на воената обврска со кои располагаат, а кои инспекторите им ги бараат.

Член 5

Инспекторите се должни да ја чуваат тајноста на податоците што ќе ги дознаат во вршењето на инспекциските работи.

II. ОРГАНИЗАЦИЈА НА ИНСПЕКЦИЈАТА

Член 6

Инспекцијата е организациона единица на Генералштабот на вооружените сили на СФРЈ.

Член 7

Инспекцијата ја сочинуваат главен инспектор и инспектори, чиј состав и организација се определуваат со формација.

Член 8

Организацијата на Инспекцијата се утврдува според видот, сложеноста и обемот на задачите и работите, според нивната меѓусебна поврзаност и другите услови за нивното вршење.

При утврдувањето на внатрешната организација на Инспекцијата, бројот на инспекторите се утврдува со формација која обезбедува ефикасно и квалитетно вршење на задачите и работите на Инспекцијата.

Член 9

Ако за работата на Инспекцијата е потребно истовремено ангажирање на поголем број инспектори одошто е утврдено со формацијата, организациските единици на ССНО се должни, по барање од главниот инспектор, а по наредба на началникот на Генералштабот на вооружените сили на СФРЈ, да го обезбедат потребниот број на стручно оспособени старешини за вршење на инспекциските работи.

III. РАБОТА НА ИНСПЕКЦИЈАТА**Член 10**

Со работата на Инспекцијата раководи главниот инспектор, кого во случај на негова отсутност и спреченост го заменува заменикот на главниот инспектор или старешината што ќе го овласти главниот инспектор.

1. Делокруг на Инспекцијата**Член 11**

Инспекцијата го контролира вршењето на работите на воената обврска од надлежноста на органите и организациите, според следните елементи:

- 1) раководење во областа на воената обврска на ниво на општествено-политичката заедница;
- 2) воена евиденција, регрутирање и пополнување на мирновременската ЈНА;
- 3) пополнување на воените вооружени сили и подготовка за извршување на активности во функција на мобилизација на воените единици на вооружените сили;
- 4) примена на законите и подзаконските прописи;
- 5) подготовка и вршење на здравствени прегледи на воените обврзници и оценување на нивната здравствена способност;
- 6) примена на пропишаните мерки за безбедност и самозаштита;
- 7) однос на политичките организации (странки и движења) спрема работите на воената обврска со оглед на нивните законски обврски.

2. Видови на инспекција**Член 12**

Инспекцијата може да биде редовна, вонредна и повратна.

Инспекцијата од став 1 на овој член може да биде најавена или ненајавена, а по обем – целосна или делумна.

Член 13

Со редовната инспекција се вршат инспекциските работи предвидени со годишниот план на работа.

Редовната инспекција, по правило, е целосна и се врши по сите елементи.

Член 14

Вонредната инспекција се врши заради остварување или надополнување на увидот во вршењето на работите на воената обврска во органите и организациите на општествено-политичките заедници.

Со вонредната инспекција можат да се опфатат само одделни прашања од областа на воената обврска.

Вонредната инспекција се спроведува според посебен план, по барање на Претседателството на СФРЈ, на сојуз-

ниот секретар за народна одбрана и на началникот на Генералштабот на вооружените сили на СФРЈ.

Член 15

Повратна инспекција се врши кај оние органи и организации кај кои, при редовна или вонредна инспекција, не е утврдена задоволителна состојба во вршењето на работите на воената обврска.

Повратна инспекција се врши според посебен план, заради контрола на извршувањето на задачите поставени во редовната или вонредната инспекција.

Повратна инспекција не може да се врши пред истекување на рокот од шест месеци од извршената редовна или вонредна инспекција односно пред истекување на рокот даден за отстранување на забележаните недостатоци.

3. Планирање на инспекцијата**Член 16**

Во планирањето на своите работи Инспекцијата соопштува со Инспекцијата на вооружените сили на СФРЈ, со посебната инспекциска служба во состав на Секторот за одбранбени подготовки на цивилните структури на општеството при ССНО и со секретаријатите за народна одбрана во републиките и автономните покраини, заради меѓусебно усогласување на годишниот план на работа.

Член 17

Инспекцијата изработува годишен план на работа за редовна инспекција за наредната година и му го доставува на одобрување на началникот на Генералштабот на ВС на СФРЈ, најдоцна до крајот на ноември тековната година.

Член 18

Годишниот план на работа на Инспекцијата содржи: назив на општествено-политичката заедница, време во кое ќе се врши инспекција, цел, основни задачи и начин на вршење на инспекцијата.

Извод од одобриениот годишен план на Инспекцијата им се доставува до 15 декември тековната година на секретаријатите за народна одбрана на републиките и автономните покраини во кои ќе се врши инспекција.

Член 19

При планирањето и вршењето на инспекциските работи се опфаќаат територијалните целини на републиките и автономните покраини, зоните во областа и оперативно-стратегиските правци, односно регионите според воено-територијалната поделба и пополнување на војните вооружени сили.

4. Метода на работа на Инспекцијата**Член 20**

Со инспекцијата на работите на воената обврска се утврдува состојбата по елементите што се пропишани во член 11 од овој правилник, со примена на следните методи:

1) преглед на службената документација и разговор со носителите на јавни и општествени функции во општествено-политичките заедници (со работниците во секретаријатите за народна одбрана, во правосудните органи, во органите на државната и јавната безбедност, во здравствените организации што ги прегледуваат регрутите, во центрите за социјална работа и во други органи што се занимаваат со работи на воената обврска);

2) преглед на: програмите и плановите на работа на советите за народна одбрана, на комитетите за општонародна одбрана и општествена самозаштита, на органите на управата, на претпријатијата и на други правни лица; планот на здравствените прегледи и регрутирањето, планот за упатување на регрутите на служење на воениот рок, планот на подготовка за испраќање на регрутите, планот на безбедносната проверка на регрутите и предметите на воените обврзници во врска со одлагањето на служењето на воениот рок и одобрувањето престој на регрутите во странство; комплетноста и ажурноста на документите на воената евиденција и на други планови и документи во врска со воената обврска;

3) проверка на стручната оспособеност на работниците во секретаријатите за народна одбрана за вршење на работите на воената обврска.

Член 21

За вршењето на инспекциските работи, на Инспекцијата ѝ се обезбедува потребно време за прибавување на потребните податоци и за комплетна проверка на сите планови и други документи, заради што пореално и пообјективно оценување на секој елемент и давање вкупна оценка на најдената состојба.

Член 22

Пред почетокот на вршење на инспекцијата инспекторите на соодветен начин се запознаваат со состојбата на работите на воената обврска на територијата на општествено-политичката заедница во која се врши инспекција и за другите прашања од интерес за работата на Инспекцијата. По тоа, главниот инспектор или лицето што го заменува го соопштува планот, целта и методата на работа на инспекцијата.

Член 23

Во општествено-политичките заедници во кои е извршена инспекција и е утврдена состојбата на вршење на работите на воената обврска, се одржува завршен состанок со раководителите одговорни за работите од оваа област. На состанокот инспекторите ги изнесуваат основните забележувања за суштествените проблеми што се во надлежност на тие општествено-политички заедници и предлагаат мерки што треба итно да се преземат заради отстранување на утврдените слабости и недостатоци. Раководителот на инспекцијата го соопштува и заклучокот за најдената состојба и ги определува роковите за отстранување на утврдените недостатоци.

5. Оценување

Член 24

Оцена за состојбата на работите на воената обврска се дава за секоја општествено-политичка заедница во која е извршена инспекција.

Оцената за состојбата на работите на воената обврска во општествено-политичката заедница ѝ се доставува најдоцна во рок од 30 дена по извршената инспекција на таа општествено-политичка заедница.

Член 25

За оцената на состојбата на работите на воената обврска, по елементите што се оценуваат, се дава образложение и се наведуваат причините што влијаеле врз дадената оцена. Се истакнуваат позитивните решенија, а се наведуваат и слабостите и се предлагаат мерки за отстранување на тие слабости.

Член 26

Оцена на состојбата на работите на воената обврска на ниво на република и автономна покраина се дава врз основа на просекот на оцените по елементите дадени за секоја општествено-политичка заедница.

Член 27

Оценувањето на состојбата на работите на воената обврска се врши според критериумите што ги пропишува началникот на Генералштабот на вооружените сили на СФРЈ.

Состојбата на секој елемент се оценува со една од оцените: „одличен“, „многу добар“, „добар“, „доволен“ и „слаб“.

Член 28

По завршената инспекција, инспекторите му доставуваат записник на главниот инспектор или на старешината што ја наредил инспекцијата.

Во записникот од став 1 на овој член се укажува на недостатоците по елементите според кои е извршена инспекцијата и се предлагаат мерки за нивното отстранување.

Во записникот за повратна инспекција посебно се укажува на мерките што се преземени заради отстранува-

ње на недостатоците што се утврдени при претходната инспекција, односно на мерките што не се спроведени.

IV. ПРАВНИ СРЕДСТВА

Член 29

Ако инспекторите при вршењето на инспекцијата утврдат дека има основ за поведување прекршочна или кривична постапка, ќе поднесат соодветна пријава до органот надлежен за водење на прекршочна или кривична постапка.

За поднесените прекршочни и кривични пријави, податоците се внесуваат во оцената за состојбата на работите на воената обврска.

Член 30

На писмената оцена на инспекцијата може да се вложи приговор, во рок од 15 дена од денот на приемот на оцената.

Приговорот од став 1 на овој член му се поднесува на началникот на Генералштабот на вооружените сили на СФРЈ.

Приговорот не го одлага преземањето на мерки за отстранување на недостатоците што ги утврдила инспекцијата.

Началникот на Генералштабот на вооружените сили на СФРЈ е должен, во рок од 30 дена, да го разгледа приговорот и да донесе решение со кое се утврдува дали приговорот се одбива или инспекцијата се повторува. Повторна инспекција не можат да вршат инспекторите на чија оцена е вложен приговор.

Наодот и оцената на повторената инспекција се ко- нечни.

V. ЗАВРШНА ОДРЕДБА

Член 31

Овој правилник влегува во сила осмиот ден од денот на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ“.

Бр. 1691-1
5 јули 1990 година
Белград

Сојузен секретар за народна одбрана, генерал на армија,
Велько Кадиевиќ, с. р.

Прилог бр. 1

СОЈУЗЕН СЕКРЕТАРИЈАТ ЗА НАРОДНА ОД-
БРАНА

– Генералштаб на ВС на СФРЈ –

– III управа –

Г р б

О В Л А С Т У В А Њ Е
ЗА ИНСПЕКЦИЈА НА РАБОТИТЕ НА ВОЕНАТА
ОБВРСКА

(Матичен број)

Фотографија
3 × 3,5 cm

(Своерачен потпис)

Серија и број _____

686.

Врз основа на член 11 став 2 и член 27 став 2 од Законот за слободните и царинските зони („Службен лист на СФРЈ”, бр. 3/90) директорот на Сојузната управа за царини донесува

**ПРАВИЛНИК
ЗА МЕРКИТЕ НА ЦАРИНСКИ НАДЗОР И ЗА НАЧИНОТ
НА ВОДЕЊЕ ЕВИДЕНЦИЈА ВО СЛОБОДНИТЕ
И ЦАРИНСКИТЕ ЗОНИ**

Член 1

Со овој правилник се пропишуваат мерките на царински надзор и начинот на водење евиденција за стоките што се увезуваат, извезуваат и сместуваат во слободна и царинска зона.

Член 2

Заради обезбедување царински надзор подрачјето на слободната односно царинската зона или дел од слободната односно царинската зона, ако слободната односно царинската зона се состои од повеќе делови, мораат да бидат, согласно со чл. 10 и 19 од Законот за слободните и царинските зони, оградени, обележени и уредени така што да се обезбедат сите услови за спроведување на мерките на царински надзор на целото подрачје на тие зони.

Член 3

Оградата на слободната односно царинската зона, односно на деловите на тие зони мора да биде така направена што стоките што се увезуваат, извезуваат или сместуваат во слободната односно царинската зона да можат да се внесуваат односно изнесуваат само низ влезот односно излезот за тоа определен.

Член 4

Слободната односно царинската зона мора да биде видно обележена и означена како слободна односно ца-

Врз основа на член 3 од Правилникот за организацијата и работата на Инспекцијата за воената обврска, се овластува да врши инспекција на работите на воената обврска во општествено-политичките заедници на СФРЈ

(чин, презиме и име)

(серија и број на воената легитимација)

(издадена од Воената пошта)

М.П. _____

Главен инспектор,

ринска зона, и тоа како на влезот во зоната односно на излезот од зоната, така и од морската односно речната страна.

Член 5

Оградата и влезот во слободната односно царинската зона односно излезот од нив мораат да бидат ноќе осветлени.

Член 6

Земјиштето на кое се наоѓа слободната односно царинската зона мора да биде исчистено и зарамнето.

Член 7

Стоките што се увезуваат, извезуваат, провозуваат и сместуваат во слободната односно царинската зона освен извозно оцаринетите стоки, ѝ се пријавуваат на царинарницата со пријава за увоз и провоз на стоки или со изјава за товарот, кон која се приложуваат исправите по кои стоките се доставени во слободната односно царинската зона.

Извозно оцаринетите стоки ѝ се пријавуваат на царинарницата, заради сместување во слободната односно царинската зона, според извозната царинска декларација.

Член 8

Како исправа по која стоките ѝ се пријавуваат на царинарницата може да се прифати и налогот за сместување на стоките во слободната односно царинската зона, ако ги содржи сите податоци од пријавата за увоз и провоз на стоките.

Член 9

Царинскиот надзор на подрачјето на слободната односно царинската зона, се состои од контрола на видот и количеството на стоките што се увезуваат, провозуваат или сместуваат во слободната односно царинската зона, како и од контрола на податоците и на состојбата на евиденцијата на корисникот односно основачот на слободната односно царинската зона и од проверување на состојбата на стоките и од споредување на таа состојба со состојбата наведена во исправите што ги придружуваат стоките и во евиденцијата.

Член 10

Евиденција за работењето во слободната односно царинската зона се води врз основа на картотека. Кар

687.

Врз основа на член 2 од Законот за посебните давачки при увозот на земјоделски и прехранбени производи („Службен лист на СФРЈ”, бр. 70/89), во спогодба со сојузниот секретар за земјоделство, сојузниот секретар за трговија издава

НАРЕДБА

ЗА ВИСОЧИНАТА НА ПОСЕБНАТА ДАВАЧКА ПРИ УВОЗОТ НА ЗЕМЈОДЕЛСКИ И ПРЕХРАНБЕНИ ПРОИЗВОДИ

1. Посебната давачка претставува разлика помеѓу увозната цена зголемена за износот на царината и другите увозни давачки и просечната цена на домашниот пазар.
2. Просечни цени на домашниот пазар, во смисла на точка 1 од оваа наредба, се:

Реден број	Тарифен број на Царинската тарифа	Тарифна ознака	НАИМЕНУВАЊЕ НА СТОКИТЕ	Просечна цена на домашниот пазар
1	2	3	4	5
1	01.02	0102.90 0102.901 0102.904 0102.905 0102.906	Живи животни, вид говеда: – Друго: – – – бикови – – – јуниња за гоење (од 200 до 280 kg) – – – јуниња гоени преку 280 до 450 kg – – – јуниња, други	Дин/kg 20,00 26,00 20,00 20,00
2	01.03	0103.9 0103.91 0103.913 0103.919 0103.92 0103.922	Свињи, живи: – Друго: – – со маса помала од 50 kg: – – – масни за колење – – – друго – – со маса од 50 kg или поголема: – – – месести за колење	 21,90 21,90 19,00

та се води така што за секој вид стоки се води посебна картичка во која книжењето се врши хронолошки, а врз основа на податоците од исправите што ги придружуваат стоките. На картичките се назначува врската со соодветните исправи.

Царинарницата ги заверува картичките и води регистар на истите.

Евиденцијата се раздолжува со внесување на податоци за стоките од увозната односно извозната царинска декларација, придружницата, заминувачкиот манифест или од друга соодветна царинска исправа.

Член 11

Картичката од член 10 на овој правилник мора да содржи: назив на корисникот на слободната зона односно назив на основачот односно на корисникот на царинската зона, податоци за видот и количеството на стоките, број на исправата врз основа на која стоките се пријавени во слободната односно царинската зона, како и други податоци неопходни за евиденцијата за стоките.

Член 12

На картичките мора да се назначи намената на стоките (увозни, извозни, провозни или домашни стоки што се сместуваат во слободната односно царинската зона), што мораат да бидат одвоени според намената на стоките.

Член 13

Ако се менува намената на стоките, корисникот на слободната односно основачот на царинската зона ѝ доставува на царинарницата примерок од налогот врз основа на кој се менува намената на стоките односно исправите врз основа на кои се менува корисникот на стоките, и тоа во рок од 48 часа од добивањето на налогот односно исправите.

Член 14

Овој правилник влегува во сила наредниот ден од денот на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ”.

01/50 број Д-4765/1
22 мај 1990 година
Белград

Вд директор на Сојузната
управа за царини,
Звонко Пошчиќ, с. р.

1	2	3	4	5
		0103.923	--- масни за колење	16,70
		0103.929	--- друго	16,70
3	01.04	0104.10	Овци и кози, живи:	
			- Овци:	
		0104.102	--- за колење	16,50
4	01.05	0104.109	--- јагниња, друго	29,00
			Живина домашна, жива (кокошки, пајки, гуски, мисирки и морки):	
		0105.9	- Друго:	
		0105.91	-- кокошки:	
5	02.01	0105.919	--- други	9,00
			Месо говедско, свежо или разладено:	
		0201.10	- Трупови и полутки:	
		0201.101	--- телешки	47,00
		0201.102	--- јунешки	37,00
		0201.103	--- говедски	27,70
		0201.109	--- други	27,70
		0201.20	- Други парчиња со коски:	
		0201.201	--- телешки	58,10
		0201.202	--- јунешки:	
		0201.2021	----- компензирани четврти	37,00
		0201.2022	----- предни четврти	32,20
		0201.2023	----- задни четврти	42,90
		0201.2029	----- друго	25,70
		0201.203	--- говедски:	
		0201.2031	----- компензирани четврти	27,70
		0201.2032	----- предни четврти	24,10
		0201.2033	----- задни четврти	32,20
		0201.2039	----- друго	19,30
		0201.30	- Без коски:	
		0201.301	--- телешки	77,50
		0201.302	--- јунешки:	
		0201.3021	----- компензирани четврти	44,70
		0201.3022	----- предни четврти	38,70
		0201.3023	----- задни четврти	51,50
		0201.3029	----- друго	30,80
		0201.303	--- говедски:	
		0201.3031	----- компензирани четврти	31,90
		0201.3032	----- предни четврти	27,70
		0201.3033	----- задни четврти	37,00
		0201.3039	----- друго	22,30
		0201.309	--- друго	33,80
6	02.02		Месо говедско, замрзнато:	
		0202.10	- Трупови и полутки:	
		0202.101	--- телешки	32,90
		0202.102	--- јунешки	27,80
		0202.103	--- говедски	19,40
		0202.109	--- друго	19,40
		0202.20	- Други парчиња со коски:	
		0202.201	--- телешки	40,70
		0202.202	--- јунешки:	
		0202.2021	----- компензирани четврти	27,80
		0202.2022	----- предни четврти	24,20
		0202.2023	----- задни четврти	32,20
		0202.2029	----- друго	19,30
		0202.203	--- говедски:	
		0202.2031	----- компензирани четврти	20,80
		0202.2032	----- предни четврти	18,10
		0202.2033	----- задни четврти	24,20
		0202.2039	----- друго	14,50
		0202.209	--- друго	20,20
		0202.30	- Без коски:	
		0202.301	--- телешки	54,30
		0202.302	--- јунешки:	
		0202.3021	----- компензирани четврти	33,50
		0202.3022	----- предни четврти	29,00
		0202.3023	----- задни четврти	38,60
		0202.3029	----- друго	23,10
		0202.303	--- говедски:	
		0202.3031	----- компензирани четврти	23,90
		0202.3032	----- предни четврти	20,80
		0202.3033	----- задни четврти	27,80
		0202.3039	----- друго	16,70
		0202.309	--- друго	25,40
7	02.03		Месо свињско, свежо, разладено или замрзнато:	
		0203.1	- Свежо или разладено:	
		0203.11	-- трупови и полутки:	
			Ех.	
			- трупови и полутки со кожа и поткожно масно ткиво, со глава, со предни и задни нозе	22,30

1	2	3	4	5
			- трупови и полутки со кожа и поткожно масно ткиво, без глава, предни и задни нозе	25,50
			- трупови и полутки без кожа, поткожно масно ткиво, глава, предни и задни нозе (лупена полутка)	38,30
			- трупови и полутки без кожа, поткожно масно ткиво, глава, предни и задни нозе, гради, ребра и трбушина (француска обработка)	39,90
		0203.12	- - бутови, плешки и парчиња од нив, со коски: Ех.	
			- бутови и парчиња од нив, со коски	48,60
			- плешки и парчиња од нив, со коски	38,80
			- бутови и парчиња од нив, без коски	54,40
			- плешки и парчиња од нив, без коски	43,60
		0203.19	- - друго: Ех.	
			- грб	46,30
			- слабина со филе	48,60
			- слабина без филе	46,30
			- врат	35,10
			- гради	19,00
			- ребра, трбушина, коленица и подлактица	14,40
		0203.2	- Смрзнато:	
		0203.21	- - трупови и полутки: Ех.	
			- трупови и полутки со кожа и поткожно масно ткиво, глава, предни и задни нозе	17,80
			- трупови и полутки со кожа и поткожно масно ткиво, без глава, предни и задни нозе	20,40
			- трупови и полутки без кожа, поткожно масно ткиво, глава, предни и задни нозе, (лупена полутка)	30,60
			- трупови и полутки без кожа, поткожно масно ткиво, глава, предни и задни нозе, гради, ребра и трбушина (француска обработка)	31,90
		0203.22	- - бутови, плешки и парчиња од нив, со коски: Ех.	
			- бутови и парчиња од нив, со коски	38,90
			- плешки и парчиња од нив, со коски	31,00
			- бутови и парчиња од нив, без коски	43,50
			- плешки и парчиња од нив, без коски	34,90
		0203.29	- - друго: Ех.	
			- грб	37,00
			- слабина со филе	38,90
			- слабина без филе	37,00
			- врат	28,10
			- гради	15,20
			- ребра, трбушина, коленица и подлактица	11,50
8	02.04		Месо овчо или козјо, свежо, разладено или замрзнато:	
		0204.10	- Трупови и полутки, јагнешки, свежи или разладени	48,20
		0204.2	- Друго месо овчо, свежо или разладено:	
		0204.21	- - трупови и полутки	32,00
		0204.22	- - други парчиња со коски	32,00
		0204.23	- - без коски	39,90
		0204.4	- Друго месо овчо, замрзнато:	
		0204.41	- - трупови и полутки	23,50
		0204.42	- - други парчиња со коски	23,50
		0204.43	- - без коски	29,10
9	02.07		Месо и јастиви отпадоци од живина од тар. број 01.05, свежи, разладени или замрзнати:	
		0207.10	- Живина, неисечена во парчиња, свежа или разладена	20,10
		0207.2	- Живина неисечена во парчиња, замрзната:	
		0207.21	- - кокошки, домашни	14,80
		0207.3	- Живина исечена во парчиња и отпадоци, вклучувајќи цигери, свежи или разладени:	
		0207.39	- - друго	18,00
		0207.4	- Живина исечена и отпадоци, освен цигери, замрзнати:	
		0207.41	- - од кокошки, домашни	12,60
				Дин/1
10	04.01		Млеко и павлака, неконцентрирани и без додатен шеќер или други материи за засладување:	
		0401.20	- Со содржина на маснотии над 1% до 6% по маса	3,00
11	04.02		Млеко и павлака, концентрирани или со содржина на додатен шеќер или други материи за засладување:	
		0402.2	- Во прав, гранули или други цврсти форми, со содржина на маснотија над 1,5% по маса:	
		0402.21	- - без додатен шеќер или други материи за засладување	43,00
		0402.9	- Друго:	Дин/1
		0402.91	- - без додатен шеќер или други материи за засладување	10,50

1	2	3	4	5
12	04.05	0405.00	Путер и други маснотии и масла добиени од млеко:	Дин/kg
		0405.001	--- путер свеж	43,00
13	04.09	0409.00	Мед природен:	
		0409.001	--- во пакување до 25 kg	22,00
		0409.009	--- во други пакувања	20,00
14	10.01		Пченица и наполица:	
		1001.10	- Тврда пченица:	
		1001.102	--- друга	1,93
		1001.90	- Друго:	
		1001.902	--- друга пченица	1,93
15	10.03	1003.00	Јачмен:	
		1003.002	--- пиварски	1,90
16	10.05		Пченка:	
		1005.90	- Друга:	
		1005.901	--- бела	2,15
		1005.902	--- жолта	2,15
		1005.909	--- друга	2,15
17	10.06		Ориз:	
		1006.10	- Ориз во лушпа (арпа или сурова):	
		1006.109	--- друг	3,60
		1006.20	- Ориз лупен (костенлив)	10,50
		1006.30	- Ориз, полубланширан или бланширан па и полиран или глазиран:	
		1006.301	--- полубел и бел	11,00
		1006.309	--- полиран и глазиран	11,50
		1006.40	- Кршен ориз	2,50
18	11.07		Слад, пржен или непржен:	
		1107.10	- Непржен	4,70
		1107.20	- Пржен	5,15
19	12.01	1201.00	Соја во зрно, вклучувајќи и кршена или дробена	-
20	12.05	1205.00	Семе од маслодајна репка, вклучувајќи кршено или дробено	2,30
21	12.06	1206.00	Семе од сончоглед, вклучувајќи кршено или дробено	2,40
22	12.10		Хмељ, свеж или сушен, вклучувајќи дробен или мелен или во форма на пелети; лупулин:	
		1210.10	- Хмељ, недробен ниту мелен ниту во форма на пелети	45,15
		1210.20	- Хмељ, дробен или мелен или во форма на пелети; лупулин:	
		1210.201	--- хмељ, дробен или мелен или во форма на пелети	49,60
		1210.209	--- лупулин	-
23	12.12		Рокчиња, морски и други алги, шеќерна репка, шеќерна трска, свежи или суви, вклучувајќи мелени; голушки и јатки од голушки од овошје и други растителни производи (вклучувајќи корен од цикорија, непржен, од видот <i>Cichorium intybus sativum</i>) вид што првенствено се употребува за човечка исхрана, на друго место неспомнати ниту вклучени:	
		1212.9	- Друго:	
		1212.91	-- шеќерна репка	0,20
24	15.07		Соино масло и негови фракции, пречистени или непречистени, но хемиски немодификувани:	Дин/kg
		1507.10	- Сурово масло, вклучувајќи дегумирано (без смола)	7,20
		1507.90	- Друго	Дин/l 10,10
25	15.12		Масло од семе од сончоглед, шафраника и памуково семе и нивни фракции, пречистени или непречистени, но хемиски немодификувани:	
		1512.1	- Масло од сончоглед и шафраника и нивни фракции:	Дин/kg
		1512.11	-- сурово масло	8,70
		1512.19	-- друго	Дин/l 12,00
26	15.14		Масло од репка или масло од синап и нивни фракции, рафинирани или нерафинирани, но хемиски немодификувани:	Дин/kg
		1514.10	- Сурово масло:	
		1514.101	--- од репка	7,20
		1514.90	- Друго:	Дин/l
		1514.901	--- од репка	10,10
27	17.01		Шеќер од шеќерна трска и шеќерна репка и хемиски чиста сахароза во цврста состојба:	Дин/kg
		1701.1	- Сувор шеќер без додатни средства за ароматизација и материји за бојосување:	
		1701.11	-- шеќер од шеќерна трска	7,00
		1701.12	-- шеќер од шеќерна репка	7,00
		1701.9	- Друго:	
		1701.99	-- друго:	
		1701.991	--- шеќер од шеќерна трска рафиниран	8,00
		1701.992	--- шеќер од шеќерна репка, рафиниран	8,00
28	22.04		Вино од свежо грозје, вклучувајќи зајакнати вина; шира од грозје, освен онаа од тар. број 20.09	Дин/l
		2204.2	- Други вина; шира од грозје со запрена ферментација со додавање на алкохол:	
		2204.21	-- во садови од 2 l:	
		2204.211	--- вино трпезно	10,50

1	2	3	4	5
		2204.212	--- вино квалитетно:	
		2204.2125	---- бело	13,60
		2204.2129	---- друго	13,60
		2204.219	--- вино десертно	24,00
29	23.04	2304.00	Маслени погачи и други цврсти остатоци добиени при екстракција на масло од соја, немелени, мелени или пелетизирани:	Дин/kg
		2304.001	--- од соја	-
30	24.01	2304.009	--- друго	3,70
		2401.10	Тутун суров или непреработен; отпадоци од тутун:	
			- Тутун, неоджилен:	
			Ех.	
			- ориентален тип на тутун	71,70
			- тип Вирџинија	42,50
			- тип Берлеј	29,70
			- друг	29,20
		2401.20	- Тутун делумно или потполно оджилен:	
			Ех.	
			- Делумно оджилен:	
			- ориентален тип на тутун	71,70
			- тип Вирџинија	46,70
			- тип Берлеј	32,70
			- друг	29,20
			- Потполно оджилен:	
			- ориентален тип на тутун	71,70
			- тип Вирџинија	51,90
			- тип Берлеј	36,20
		2401.30	- Отпадоци од тутун	14,90

3. Со денот на влегувањето во сила на оваа Наредба престанува да важи Наредбата за височината на посебната давачка при увозот на земјоделски и прехранбени производи („Службен лист на СФРЈ”, бр. 36/90).

4. Оваа наредба влегува во сила наредниот ден од денот на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ”.

04 Бр. 86/15
26 јули 1990 година
Белград

Сојузен секретар
за трговија,
м-р Назми Мустафа, с. р.

688.

Врз основа на член 52 точка 2 од Законот за заштита на животните од заразните болести што ја загрозуваат целата земја („Службен лист на СФРЈ”, бр. 43/86), сојузниот секретар за земјоделство издава

НАРЕДБА

ЗА ПРЕСТАНОК НА ВАЖЕЊЕТО НА НАРЕДБАТА ЗА ЗАБРАНА НА УВОЗОТ ВО СОЦИЈАЛИСТИЧКА ФЕДЕРАТИВНА РЕПУБЛИКА ЈУГОСЛАВИЈА НА ПРАТКИ НА СВИЊИ И ПРОИЗВОДИ И СУРОВИНИ ПО ПОТЕКЛО ОД СВИЊИ ОД КРАЛСТВОТО ХОЛАНДИЈА

1. Наредбата за забрана на увозот во Социјалистичка Федеративна Република Југославија на пратки на свињи и на производи и суровини по потекло од свињи од Кралството Холандија („Службен лист на СФРЈ”, бр. 24/90 и 30/90) престанува да важи.

2. Оваа наредба влегува во сила наредниот ден од денот на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ”.

Бр. 5/0-06-026-005
13 јули 1990 година
Белград

Заменик на сојузниот
секретар за земјоделство,
Антун Шеда, с. р.

689.

Врз основа на член 80 од Законот за стандардизацијата („Службен лист на СФРЈ”, бр. 37/88), директорот на Сојузниот завод за стандардизација пропишува

ПРАВИЛНИК

ЗА ЈУГОСЛОВЕНСКИТЕ СТАНДАРДИ ЗА ГРАДЕЖНИ МАШИНИ ТРАКТОРИ И МАШИНИ ЗА ЗЕМЈОДЕЛСТВОТО И ШУМАРСТВОТО

Член 1

Со овој правилник се пропишуваат југословенските стандарди за градежни машини, трактори и машини за земјоделството и шумарството што ги имаат следните називи и ознаки:

- | | |
|---|--------------|
| 1) Градежни машини, трактори и машини за земјоделството и шумарството. Индексна точка на седиштата — — — — | JUS M.L1.401 |
| 2) Земјоделски и шумарски трактори на тркала. Заштитни структури. Динамичка метода на испитување и услови за прифаќање. — — — — — — — — — — | JUS M.L1.405 |
| 3) Земјоделски и шумарски трактори на тркала. Заштитни структури. Статичка метода на испитување и услови за прифаќање — — — — — — — — — — | JUS M.L1.406 |

Член 2

Југословенските стандарди од член 1 на овој правилник се составен дел на овој правилник, а се објавуваат во посебно издание на Сојузниот завод за стандардизација.

Член 3

Југословенскиот стандард JUS M.L1.405 од член 1 на овој правилник е задолжителен во целост, а ќе се применува на градежни машини, трактори и машини за земјоделството и шумарството што ќе се произведат односно увезат од денот на влегувањето во сила на овој правилник.

Применувањето на југословенските стандарди JUS M.L1.401 и JUS M.L1.406 од член 1 на овој правилник не е задолжително.

Член 4

Овој правилник влегува во сила по истекот на три месеци од денот на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ“.

Бр. 06-93/100
20 април 1990 година
Белград

Директор
на Сојузниот завод за
стандардизација,
Верољуб Танасковиќ, с. р.

690.

Врз основа на член 80 од Законот за стандардизацијата („Службен лист на СФРЈ“, бр. 37/88), директорот на Сојузниот завод за стандардизација пропишува

ПРАВИЛНИК ЗА ЈУГОСЛОВЕНСКИТЕ СТАНДАРДИ ЗА АКУСТИКА ВО ЗГРАДАРСТВОТО

Член 1

Со овој правилник се пропишуваат југословенските стандарди за акустика во зградарството што ги имаат следните називи и ознаки:

1) Акустика во зградарството. Лабораториски мерења на звучната изолацио- на моќ на градежните елементи. Измени JUS U.J6.041/1

2) Акустика во зградарството. Терен- ски мерења на изолацијата од воздушен звук. Измени JUS U.J6.043/1

3) Акустика во зградарството. Лабо- раториски мерења на изолацијата на ме- ђукатните конструкции од звук на удар. Измени JUS U.J6.047/1

4) Акустика во зградарството. Терен- ски мерења на изолацијата на меѓукатни- те конструкции од звук на удар. Измени JUS U.J6.049/1

Член 2

Југословенските стандарди од член 1 на овој правил- ник се составен дел на овој правилник, а се објавуваат во посебно издание на Сојузниот завод за стандардизација.

Член 3

Југословенските стандарди од член 1 на овој правил- ник се задолжителни во целост, а ќе се применуваат на акустика во зградарството од денот на влегувањето во си- ла на овој правилник.

Член 4

Овој правилник влегува во сила по истекот на два ме- сеца од денот на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ“.

Бр. 06-93/101
20 април 1990 година
Белград

Директор
на Сојузниот завод за
стандардизација,
Верољуб Танасковиќ, с. р.

691.

Врз основа на член 80 од Законот за стандардизација- та („Службен лист на СФРЈ“, бр. 37/88), директорот на Сојузниот завод за стандардизација пропишува

ПРАВИЛНИК ЗА ЈУГОСЛОВЕНСКИТЕ СТАНДАРДИ ЗА АЛУМИНИ- УМ И ЛЕГУРИ НА АЛУМИНИУМ ЗА ПЛАСТИЧНА ПРЕРАБОТКА

Член 1

Со овој правилник се пропишуваат југословенските

стандарди за алуминиум и легури на алуминиум за плас- тична преработка што ги имаат следните називи и ознаки:

1) Алуминиум и легури на алумини- ум за пластична преработка. Тркалезни цевки - пресувани. Форма и мерки — — — JUS C.C5.130

2) Алуминиум и легури на алумини- ум за пластична преработка. Тркалезни цевки - влечени. Форма и мерки — — — JUS C.C5.131

Член 2

Југословенските стандарди од член 1 на овој правил- ник се составен дел на овој правилник, а се објавуваат во посебно издание на Сојузниот завод за стандардизација.

Член 3

Југословенските стандарди од член 1 на овој правил- ник се задолжителни во целост, а ќе се применуваат на алуминиум и легури на алуминиум за пластична прера- ботка што ќе се произведат односно увезат од денот на влегувањето во сила на овој правилник.

Член 4

Со денот на влегувањето во сила на овој правилник престануваат да важат југословенските стандарди што ги имаат следните називи и ознаки:

1) Тркалести цевки од алуминиумови легури - пресувани. Форма и мерки — — JUS C.C5.130

2) Тркалести цевки од алуминиумови легури - влечени. Форма и мери — — — JUS C.C5.131
донесени со Решението за југословенските стандарди за алуминиум и алуминиумови легури („Службен лист на СФРЈ“, бр. 2/66).

Член 5

Овој правилник влегува во сила по истекот на два ме- сеца од денот на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ“.

Бр. 06-93/102
20 април 1990 година
Белград

Директор
на Сојузниот завод за
стандардизација,
Верољуб Танасковиќ, с. р.

692.

Врз основа на член 80 од Законот за стандардизација- та („Службен лист на СФРЈ“, бр. 37/88), директорот на Сојузниот завод за стандардизација пропишува

ПРАВИЛНИК ЗА ЈУГОСЛОВЕНСКИТЕ СТАНДАРДИ ЗА ИСПИТУ- ВАЊЕ НА ПЕСТИЦИДИ

Член 1

Со овој правилник се пропишуваат југословенските стандарди за испитување на пестициди што го има след- ниот назив и ознака:

Испитување на пестициди. Концен- трати за емулзија. Испитување на способ- носта за емулгирање — — — — — JUS H.P5.015

Член 2

Југословенскиот стандард од член 1 на овој правил- ник е составен дел на овој правилник, а се објавува во по- себно издание на Сојузниот завод за стандардизација.

Член 3

Југословенскиот стандард од член 1 на овој правил- ник е задолжителен во целост, а ќе се применува на испи- тувањето на пестициди од денот на влегувањето во сила на овој правилник.

Член 4

Овој правилник влегува во сила по истекот на два месеца од денот на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ“.

Бр. 06-93/103
20 април 1990 година
Белград

Директор
на Сојузниот завод за
стандардизација,
Верољуб Танасковиќ, с. р.

693.

Врз основа на член 80 од Законот за стандардизација-та („Службен лист на СФРЈ“, бр. 37/88), директорот на Сојузниот завод за стандардизација пропишува

ПРАВИЛНИК ЗА ЈУГОСЛОВЕНСКИТЕ СТАНДАРДИ ЗА БЕЗБЕДНОСТ НА ЕЛЕКТРИЧНИТЕ АПАРАТИ ЗА ДОМАКИНСТВО

Член 1

Со овој правилник се пропишуваат југословенските стандарди за безбедност на електричните апарати за домаќинство што ги имаат следните називи и ознаки:

- | | |
|--|--------------|
| 1) Барања за безбедност. Печки за леб, скари, ражни и слични апарати. Посебни технички услови и испитувања | JUS N.M1.190 |
| 2) Барања за безбедност. Електрични машини за шиене. Посебни технички услови и испитувања | JUS N.M2.040 |
| 3) Барања за безбедност. Електрични часовници. Посебни технички услови и испитувања | JUS N.M2.060 |
| 4) Барања за безбедност. Електрични апарати за масажа. Посебни технички услови и испитувања | JUS N.M2.160 |

Член 2

Југословенските стандарди од член 1 на овој правилник се составен дел на овој правилник, а се објавуваат во посебно издание на Сојузниот завод за стандардизација.

Член 3

Југословенските стандарди од член 1 на овој правилник се задолжителни во целост, а ќе се применуваат на безбедноста на електричните апарати за домаќинство што ќе се произведат односно увезат од денот на влегувањето во сила на овој правилник.

Член 4

Со денот на влегувањето во сила на овој правилник престануваат да важат југословенските стандарди што ги имаат следните називи и ознаки:

- | | |
|---|--------------|
| 1) Барања за безбедност. Електрични машини за шиене. Посебни технички услови и испитувања | JUS N.M2.040 |
| 2) Барања за безбедност. Електрични часовници. Посебни технички услови и испитувања | JUS N.M2.060 |
| 3) Барања за безбедност. Посебни технички услови и испитувања | JUS N.M1.190 |
| 4) Барања за безбедност. Електрични апарати за масажа. Посебни технички услови и испитувања | JUS N.M2.160 |

донесен со Правилникот за југословенските стандарди за безбедност на електричните апарати за домаќинство („Службен лист на СФРЈ“, бр. 8/81).

Член 5

Овој правилник влегува во сила по истекот на шест месеци од денот на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ“.

Бр. 06-93/104
20 април 1990 година
Белград

Директор
на Сојузниот завод за
стандардизација,
Верољуб Танасковиќ, с. р.

694.

Врз основа на член 80 од Законот за стандардизација-та („Службен лист на СФРЈ“, бр. 37/88), директорот на Сојузниот завод за стандардизација пропишува

ПРАВИЛНИК ЗА ЈУГОСЛОВЕНСКИТЕ СТАНДАРДИ ЗА ИСПИТУВАЊЕ НА МЕТАЛИ

Член 1

Со овој правилник се пропишуваат југословенските стандарди за испитување на метали што ги имаат следните називи и ознаки:

- | | |
|---|--------------|
| 1) Методи на испитување на хемискиот состав на тврди метали. Определување на содржината на вкупниот јаглород. Гравиметриска метода | JUS C.A1.530 |
| 2) Методи за испитување на хемискиот состав на тврди метали. Определување на содржината на неврзаниот (слободниот) јаглород во карбиди и во тврди метали. Гравиметриска метода | JUS C.A1.531 |
| 3) Методи на испитување на хемискиот состав на метален прав. Определување на содржината на средствата за подмачкување во металниот прав. Метода на екстракција според Соклет (Soxhlet) | JUS C.A1.534 |
| 4) Методи на испитување на хемискиот состав на тврди метали. Метода на атомска апсорпциона спектрофотометрија. Општи барања | JUS C.A1.541 |
| 5) Методи на испитување на хемискиот состав на тврди метали. Определување на содржината на калциум, калиум, магнезиум и натриум од 0,001 до 0,02% (m/m). Метода на атомска апсорпциона спектрофотометрија | JUS C.A1.542 |
| 6) Методи на испитување на хемискиот состав на тврди метали. Определување на содржината на кобалт, железо, манган и никел од 0,01 до 0,5% (m/m). Метода на атомска апсорпциона спектрофотометрија | JUS C.A1.543 |
| 7) Методи на испитување на хемискиот состав на тврди метали. Определување на содржината на молибден, титан и ванадиум од 0,01 до 0,5% (m/m). Метода на атомска апсорпциона спектрофотометрија | JUS C.A1.544 |
| 8) Методи на испитување на хемискиот состав на тврди метали. Определување на содржината на кобалт, железо, манган, молибден, никел, титан и ванадиум од 0,5 до 2% (m/m). Метода на атомска апсорпциона спектрофотометрија | JUS C.A1.545 |
| 9) Методи на испитување на хемискиот состав на тврди метали. Определување на содржината на хром од 0,01 до 2% (m/m). Метода на атомска апсорпциона спектрофотометрија | JUS C.A1.546 |

10) Физички испитувања на метали. Определување на густината, содржината на масло и отворената порозност на синтерувани метални материјали — — — — — **JUS C.A2.041**

Член 2

Југословенските стандарди од член 1 на овој правилник се составен дел на овој правилник, а се објавуваат во посебно издание на Сојузниот завод за стандардизација.

Член 3

Применувањето на југословенските стандарди од член 1 на овој правилник не е задолжително.

Член 4

Со денот на влегувањето во сила на овој правилник престануваат да важат југословенските стандарди што ги имаат следните називи и ознаки:

1) Синтерувани метални материјали. Определување на густината и отворената порозност — — — — — **JUS C.A2.041**

2) Синтерувани метални материјали. Определување на содржината на масло — **JUS C.A2.042** донесени со Решението за југословенските стандарди за синтерувани метални материјали („Службен лист на СФРЈ”, бр. 35/75);

3) Синтерувани метални материјали. Тврди метали. Гранулометриско определување на вкупната содржина на јаглерод **JUS C.A1.530** донесен со Правилникот за југословенските стандарди од областа на металургијата („Службен лист на СФРЈ”, бр. 1/78).

Член 5

Овој правилник влегува во сила по истекот на три месеци од денот на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ”.

Бр. 06-93/105
20 април 1990 година
Белград

Директор
на Сојузниот завод за
стандардизација,
Верољуб Танасковиќ, с. р.

695.

Врз основа на член 80 од Законот за стандардизацијата („Службен лист на СФРЈ”, бр. 37/88), директорот на Сојузниот завод за стандардизација пропишува

ПРАВИЛНИК**ЗА ЈУГОСЛОВЕНСКИТЕ СТАНДАРДИ ЗА АЛАТ И ПРИБОР****Член 1**

Со овој правилник се пропишуваат југословенските стандарди за алат и прибор што ги имаат следните називи и ознаки:

1) Цилиндричен навој. Општи поими **JUS M.B0.001**

2) Сврдла - спирални, проширувачки и задупчувачки. Термини, дефиниции и видови **JUS.K.D3.001**

3) Развртки. Термини. Дефиниции и видови **JUS.K.D3.100**

4) Врезници. Основни видови и терминологија **JUS.K.D6.005**

5) Нарезници, тркалезни. Видови и терминологија **JUS.K.D3.105**

Член 2

Југословенските стандарди од член 1 на овој правилник се составен дел на овој правилник, а се објавуваат во посебно издание на Сојузниот завод за стандардизација.

Член 3

Применувањето на југословенските стандарди од член 1 на овој правилник не е задолжително.

Член 4

Со денот на влегувањето во сила на овој правилник престануваат да важат југословенските стандарди што ги имаат следните називи и ознаки:

1) Спирални бургии - дефиниции и ознаки на поимите — — — — — **JUS K.D3.001** донесен со Решението за донесување на југословенските стандарди за спирални бургии („Службен лист на ФНРЈ”, бр. 26/53);

2) Развртувачи - дефиниции и ознаки на поимите — — — — — **JUS K.D3.100** донесен со Решението за донесување на југословенските стандарди за развртувачи („Службен лист на ФНРЈ”, бр. 42/53);

3) Впуштачи - дефиниции и ознаки на поимите — — — — — **JUS K.D3.101** донесен со Решението за донесување на југословенските стандарди за машински ножеви, впуштачи, цинк и волна („Службен лист на ФНРЈ”, бр. 1/54);

4) Навои - Преглед и означување — **JUS M.B0.003** донесен со Решението за престанување на важењето на југословенските стандарди за метрички навои издание од 1952 година и за нивната замена со југословенските стандарди за метрички навои издание од 1958 година („Службен лист на ФНРЈ”, бр. 30/58).

Член 5

Со денот на влегувањето во сила на овој правилник престанува да важи Решението за југословенскиот стандард за навои („Службен лист на СФРЈ”, бр. 34/63).

Член 6

Овој правилник влегува во сила по истекот на три месеци од денот на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ”.

Бр. 06-93/106
20 април 1990 година
Белград

Директор на Сојузниот завод
за стандардизација,
Верољуб Танасковиќ, с. р.

696.

Врз основа на член 80 до Законот за стандардизацијата („Службен лист на СФРЈ”, бр. 37/88), директорот на Сојузниот завод за стандардизација пропишува

ПРАВИЛНИК**ЗА ЈУГОСЛОВЕНСКИТЕ СТАНДАРДИ ЗА ГОРИЛНИЦИ ЗА ТЕЧНИ ГОРИВА****Член 1**

Со овој правилник се пропишуваат југословенските стандарди за горилници за течни горива што ги имаат следните називи и ознаки:

1) Горилници за течни горива. Моноблок-горилници со распрскување на горивото. Приклучни мерни мерни — — — **JUS M.F8.012**

2) Горилници за течни горива. Горилници со распрскување на горивото. Приклучни мерни мерни за генераторот на топлина — — — — — **JUS M.F8.013**

Член 2

Југословенските стандарди од член 1 на овој правилник се составен дел на овој правилник, а се објавуваат во посебно издание на Сојузниот завод за стандардизација.

Член 3

Југословенските стандарди од член 1 на овој правилник се задолжителни во целост, а ќе се применуваат на го-

рилници за течни горива што ќе се произведат односно увезат од денот на влегувањето во сила на овој правилник.

Член 4

Овој правилник влегува во сила по истекот на три месеци од денот на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ“.

Бр. 06-93/107
20 април 1990 година
Белград

Директор
на Сојузниот завод за
стандардизација,
Верољуб Танасковиќ, с. р.

697.

Врз основа на член 80 од Законот за стандардизацијата („Службен лист на СФРЈ“, бр. 37/88), директорот на Сојузниот завод за стандардизација пропишува

ПРАВИЛНИК ЗА ЈУГОСЛОВЕНСКИОТ СТАНДАРД ЗА МЕТАЛНИ И ОКСИДНИ ПРЕВЛАКИ

Член 1

Со овој правилник се пропишува југословенскиот стандард за метални и оксидни превлаки што го има следниот назив и ознака:

Метални и оксидни превлаки. Определување на дебелината на превлаката. Микроскопска метода — — — — — **JUS C.A6.031**

Член 2

Југословенскиот стандард од член 1 на овој правилник е составен дел на овој правилник, а се објавува во посебно издание на Сојузниот завод за стандардизација.

Член 3

Применувањето на југословенскиот стандард од член 1 на овој правилник не е задолжително.

Член 4

Со денот на влегувањето во сила на овој правилник престанува да важи Решението за југословенскиот стандард од областа на испитувањето на галвански превлаки („Службен лист на СФРЈ“, бр. 41/71).

Член 5

Овој правилник влегува во сила по истекот на два месеца од денот на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ“.

Бр. 06-93/108
20 април 1990 година
Белград

Директор
на Сојузниот завод за
стандардизација,
Верољуб Танасковиќ, с. р.

698.

Врз основа на член 80 од Законот за стандардизацијата („Службен лист на СФРЈ“, бр. 37/88), директорот на Сојузниот завод за стандардизација пропишува

ПРАВИЛНИК ЗА ЈУГОСЛОВЕНСКИОТ СТАНДАРД ЗА ЧИСТИ ХЕМИКАЛИИ

Член 1

Со овој правилник се пропишува југословенскиот стандард за чисти хемикалии што го има следниот назив и ознака:

Чисти хемикалии. Хлороводородна киселина. Технички услови — — — — — **JUS H.G2.020**

Член 2

Југословенскиот стандард од член 1 на овој правилник е составен дел на овој правилник, а се објавува во посебно издание на Сојузниот завод за стандардизација.

Член 3

Југословенскиот стандард од член 1 на овој правилник е задолжителен во целост, а ќе се применува на хлороводородна киселина од денот на влегувањето во сила на овој правилник.

Член 4

Со денот на влегувањето во сила на овој правилник престанува да важи југословенскиот стандард што го има следниот назив и ознака:

Чисти хемикалии. Хлороводородна киселина. Технички услови — — — — — **JUS H.G2.020**
донесен со Правилникот за југословенските стандарди за чисти хемикалии („Службен лист на СФРЈ“, бр. 70/80).

Член 5

Овој правилник влегува во сила по истекот на два месеца од денот на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ“.

Бр. 06-93/109
20 април 1990 година
Белград

Директор
на Сојузниот завод за
стандардизација,
Верољуб Танасковиќ, с. р.

699.

Врз основа на член 80 од Законот за стандардизацијата („Службен лист на СФРЈ“, бр. 37/88), директорот на Сојузниот завод за стандардизација пропишува

ПРАВИЛНИК ЗА ЈУГОСЛОВЕНСКИОТ СТАНДАРД ЗА МЕТОДИТЕ НА ИСПИТУВАЊЕ НА ХЕМИСКИОТ СОСТАВ НА ЖЕЛЕЗОТО И ЧЕЛИКОТ

Член 1

Со овој правилник се пропишуваат југословенскиот стандард за методите на испитување на хемискиот состав на железото и челикот што го има следниот назив и ознака:

Методи на испитување на хемискиот состав на железото и челикот. Определување на содржината на ванадиум. Потенциометриска метода — — — — — **JUS C.A1.068**

Член 2

Југословенскиот стандард од член 1 на овој правилник е составен дел на овој правилник, а се објавува во посебно издание на Сојузниот завод за стандардизација.

Член 3

Применувањето на југословенскиот стандард од член 1 на овој правилник не е задолжително.

Член 4

Со денот на влегувањето во сила на овој правилник престанува да важи југословенскиот стандард што го има следниот назив и ознака:

Методи за испитување на хемискиот состав на железото и челикот. Потенциометриско определување на ванадиумот — **JUS C.A1.068**
донесен со Решението за југословенските стандарди за методите за испитување на хемискиот состав на железото и челикот („Службен лист на СФРЈ“, бр. 33/70).

Член 5

Овој правилник влегува во сила по истекот на два месеца од денот на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ“.

Бр. 06-93/110
20 април 1990 година
Белград

Директор
на Сојузниот завод за
стандардизација,
Верољуб Танасковиќ, с. р.

700.

Врз основа на член 80 од Законот за стандардизација-та („Службен лист на СФРЈ“, бр. 37/88), директорот на Сојузниот завод за стандардизација пропишува

ПРАВИЛНИК

ЗА ЈУГОСЛОВЕНСКИТЕ СТАНДАРДИ ЗА ЕЛЕКТРИЧНИ ИНСТАЛАЦИИ СО НИЗОК НАПОН

Член 1

Со овој правилник се пропишуваат југословенските стандарди за електрични инсталации со низок напон што ги имаат следните називи и ознаки:

- | | |
|--|--------------|
| 1) Електрични инсталации со низок напон. Проверување на условите за заштита со автоматско исклучување на напојувањето. мерење на отпорноста на заземјувачот — — — — — | JUS N.B2.762 |
| 2) Електрични инсталации со низок напон. Проверување на условите за заштита со автоматско исклучување на напојувањето. Мерење на импедансата на јазолот на дефект — — — — — | JUS N.B2.763 |
| 3) Електрични инсталации со низок напон. Проверување на условите за заштита со автоматско исклучување на напојувањето. Проверка на дејствувањето на заштитниот уред на диференцијалната струја — — — — — | JUS N.B2.764 |

Член 2

Југословенските стандарди од член 1 на овој правилник се составен дел на овој правилник, а се објавуваат во посебно издание на Сојузниот завод за стандардизација.

Член 3

Југословенските стандарди од член 1 на овој правилник се задолжителни во целост, а ќе се применуваат на електрични инсталации со низок напон од денот на влегувањето во сила на овој правилник.

Член 4

Овој правилник влегува во сила по истекот на два месеца од денот на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ“.

Бр. 06-93/111
20 април 1990 година
Белград

Директор
на Сојузниот завод за
стандардизација,
Верољуб Танасковиќ, с. р.

701.

Врз основа на член 13 став 3 и член 80 став 1 точка 8 од Законот за Народната банка на Југославија и за единственото монетарно работење на народните банки на републиките и народните банки на автономните покраини („Службен лист на СФРЈ“, бр. 34/89 и 88/89), во врска со чл. 36 до 40 од Законот за хартиите од вредност („Службен лист на СФРЈ“, бр. 64/89 и 29/90), Советот на гувернерите донесува

ОДЛУКА

ЗА ИЗМЕНИ И ДОПОЛНЕНИЈА НА ОДЛУКАТА ЗА ИЗДАВАЊЕ НА БЛАГАЈНИЧКИ ЗАПИСИ НА НАРОДНАТА БАНКА НА ЈУГОСЛАВИЈА

1. Во Одлуката за издавање на благајнички записи на Народната банка на Југославија („Службен лист на СФРЈ“, бр. 84/89, 7/90, 10/90 и 27/90), во точка 2 став 3 зборовите: „3.000.000.000 динари“ се заменуваат со зборовите: „7.000.000.000 динари“.

2. Во точка 3 став 1 по зборовите: „на банките“ се додаваат зборовите: „и на Поштенската штедилница“.

Во став 3 се брише точката на крајот и се додаваат зборовите: „и на Поштенската штедилница“.

2. Во ставот 5 зборовите: „банките држат“ се заменуваат со зборовите: „банките и Поштенската штедилница држат“.

3. Во точка 4 став 1 се менува и гласи:

„Банките, односно Поштенската штедилница, во рамките на износите од точка 2 став 3 на оваа одлука, ќе ги запишуваат кај народните банки на републиките и народните банки на автономните покраини и благајнички записи што врз основа на прописите се должни да ги држат како минимална ликвидност односно како посебна резерва на ликвидноста.“

Став 2 се менува и гласи:

„Благајничките записи што банките и Поштенската штедилница ги запишуваат во смисла на став 1 од оваа точка ќе се издаваат во апоени што одговараат на обврските на банките односно на Поштенската штедилница по основа на минималната ликвидност односно на посебната резерва на ликвидноста во благајничките записи.“

По став 2 се додава нов став 3, кој гласи:

„Благајничките записи запишани во смисла на оваа точка банките и Поштенската штедилница ги држат во депозитот кај народните банки на републиките и народните банки на автономните покраини.“

4. Во точка 5 пред зборот: „можат“ се додаваат зборовите: „и Поштенската штедилница“.

5. Во точка 6 се брише точката на крајот и се додаваат зборовите: „и на Поштенската штедилница“.

6. Оваа одлука влегува во сила наредниот ден од денот на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ“.

О. бр. 165
26 јули 1990 година
Белград

Претседател
на Советот на гувернерите
гувернер
на Народната банка на
Југославија,
Душан Влатковиќ, с. р.

702.

Врз основа на член 20 став 1 точка 1 член 21 став 1 и член 80 став 1 точка 12 од Законот за Народната банка на Југославија и за единственото монетарно работење на народните банки на републиките и народните банки на автономните покраини („Службен лист на СФРЈ“, бр. 34/89 и 88/89), Советот на гувернерите донесува

ОДЛУКА

ЗА ИЗМЕНА НА ОДЛУКАТА ЗА НАЧИНОТ НА ОДРЖУВАЊЕ НА МИНИМАЛНАТА ЛИКВИДНОСТ НА БАНКИТЕ

1. Во Одлуката за начинот на одржување на минималната ликвидност на банките („Службен лист на СФРЈ“, бр. 81/89 и 9/90), во точка 1 став 2 процентот: „1,3“ се заменува со процентот: „5“.

2. Првата пресметка на минималната ликвидност на банките, според одредбите на оваа одлука, банките ќе ја извршат за периодот од 11 август до 10 септември 1990 година.

3. Оваа одлука влегува во сила наредниот ден од денот на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ“.

О. бр. 166
26 јули 1990 година
Белград

Претседател
на Советот на гувернерите
гувернер
на Народната банка на
Југославија,
Душан Влатковиќ, с. р.

703.

Врз основа на член 16 и член 80 став 1 точка 10 од Законот за Народната банка на Југославија и за единствено монетарно работење на народните банки на републиките и народните банки на автономните покраини („Службен лист на СФРЈ“, бр. 34/89 и 88/89), Советот на гувернерите донесува

ОДЛУКА

ЗА ИЗМЕНИ И ДОПОЛНЕНИЈА НА ОДЛУКАТА ЗА КАМАТНИТЕ СТАПКИ И ЗА СТАПКИТЕ НА НАДОМЕСТОТ НА НАРОДНАТА БАНКА НА ЈУГОСЛАВИЈА

1. Во Одлуката за каматните стапки и за стапките за надоместот на Народната банка на Југославија („Службен лист на СФРЈ“, бр. 88/89, 9/90 и 16/90), во точка 2 во одредбата под 1) процентот: „4“ се заменува со процентот: „10“, а во одредбата под 2) процентот: „6“ се заменува со процентот: „15“.

2. Во точка 7а по зборовите: „ликвидност на банките“ се додаваат зборовите кој гласи: „и кои Поштенската штедилница е должна да ги запише врз основа на прописите за посебната резерва на ликвидноста“.

3. Оваа одлука влегува во сила наредниот ден од денот на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ“, а ќе се применува од 1 август 1990 година.

О. бр. 167
26 јули 1990 година
Белград

Претседател
на Советот на гувернерите
гувернер
на Народната банка на
Југославија,
Душан Влатковиќ, с. р.

704.

Врз основа на член 20 став 1 точка 5 и член 80 став 1 точка 15 од Законот за Народната банка на Југославија и за единственото монетарно работење на народните банки на републиките и народните банки на автономните покраини („Службен лист на СФРЈ“, бр. 34/88 и 88/89), Советот на гувернерите донесува

ОДЛУКА

ЗА ИЗМЕНА И ДОПОЛНЕНИЕ НА ОДЛУКАТА ЗА ПОСЕБНАТА РЕЗЕРВА НА ЛИКВИДНОСТА НА ПОШТЕНСКАТА ШТЕДИЛНИЦА

1. Во Одлуката за посебната резерва на ликвидноста на Поштенската штедилница („Службен лист на СФРЈ“, бр. 81/89), во точка 1 на крајот на став 1 се брише точката и се додаваат зборовите: „и во задолжителните благајнички записи на Народната банка на Југославија.“.

Став 2 се менува и гласи:

„Обврската за држење на средства од став 1 на оваа точка, сметајќи во просек за изминатиот месец дена, се утврдува за паричните средства во височина од најмалку 4%, а за благајничките записи во височина од најмалку 3%, од динарските краткорочни извори на средствата, спрема книговодствената состојба на тие извори на средствата на крајот од претходниот месец.“.

2. Првата пресметка на посебната резерва на ликвидноста на Поштенската штедилница во задолжителните благајнички записи на Народната банка на Југославија, спрема одредбите на оваа одлука, Поштенската штедилница ќе ја изврши за периодот од 11 август до 10 септември 1990 година.

3. Оваа одлука влегува во сила наредниот ден од денот на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ“.

О. бр. 168
26 јули 1990 година
Белград

Претседател
на Советот на гувернерите
гувернер
на Народната банка на
Југославија,
Душан Влатковиќ, с. р.

705.

Врз основа на член 20 став 1 точка 6, член 25 и член 80 став 1 точка 9 од Законот за Народната банка на Југославија и за единственото монетарно работење на народните банки на републиките и народните банки на автономните покраини („Службен лист на СФРЈ“, бр. 34/89 и 88/89), Советот на гувернерите донесува

ОДЛУКА

ЗА ДОПОЛНЕНИЕ НА ОДЛУКАТА ЗА КРЕДИТИРАЊЕ НА БАНКИТЕ ЗА ОДРЖУВАЊЕ НА ДНЕВНАТА ЛИКВИДНОСТ

1. Во Одлуката за кредитирање на банките за одржување на дневната ликвидност („Службен лист на СФРЈ“, бр. 81/89), во точка 4 се додава став 2, кој гласи: „По исклучок во август 1990 година, за време на користење на кредитите за одржување на дневната ликвидност, банката не може да го зголеми обемот на кредитите и на другите пласмани.“.

2. Оваа одлука влегува во сила наредниот ден од денот на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ“, а ќе се применува од 1 август 1990 година.

О. бр. 169
26 јули 1990 година
Белград

Претседател на Советот на
гувернерите
гувернер
на Народната банка на
Југославија,
Душан Влатковиќ, с. р.

706.

Врз основа на чл. 10 и 15 и член 80 став 1 точка 9 од Законот за Народната банка на Југославија и за единственото монетарно работење на народните банки на републиките и народните банки на автономните покраини („Службен лист на СФРЈ“, бр. 34/89 и 88/89), а во согласност со точка 7 од Одлуката за целите и задачите на заедничката монетарна политика и на заедничките основи на кредитната политика во 1990 година („Службен лист на СФРЈ“, бр. 83/89), Советот на гувернерите донесува

ОДЛУКА

ЗА ИЗМЕНА НА ОДЛУКАТА ЗА УСЛОВИТЕ ЗА РЕФИНАНСИРАЊЕ НА ОПРЕДЕЛЕНИ ПЛАСМАНИ НА БАНКИТЕ ВО 1990 ГОДИНА

1. Во Одлуката за условите за рефинансирање на определени пласмани на банките во 1990 година („Службен лист на СФРЈ“, бр. 9/90), во точка 7 став 6 во одредбата под 1) процентот: „60“ се заменува со процентот: „40“, во одредбата под 2) процентот: „25“ со процентот: „17“, а во одредбата под 3) процентот: „40“ – со процентот: „27“.

2. Оваа одлука влегува во сила наредниот ден од денот на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ“.

О. бр. 170
26 јули 1990 година
Белград

Претседател на Советот на
губернерите
губернер
на Народната банка на
Југославија,
Душан Влатковиќ, с. р.

707.

Врз основа на член 66 став 4 и член 80 став 1 точка 24 од Законот за Народната банка на Југославија и за единственото монетарно работење на народните банки на републиките и народните банки на автономните покраини („Службен лист на СФРЈ“, бр. 34/89 и 88/89), Советот на губернерите донесува

ОДЛУКА

ЗА ИЗМЕНА НА ОДЛУКАТА ЗА ПОБЛИСКИТЕ УСЛОВИ И НАЧИНОТ НА ВРШЕЊЕ КОНТРОЛА НА РАБОТЕЊЕТО НА БАНКИТЕ И НА ДРУГИТЕ ФИНАНСИСКИ ОРГАНИЗАЦИИ И ЗА ЕДИНСТВЕНАТА ПОСТАПКА ПРИ ПРЕЗЕМАЊЕТО НА МЕРКИ ЗА ОТСТРАНУВАЊЕ НА УТВРДЕНИТЕ НЕПРАВИЛНОСТИ

1. Во Одлуката за поблиските услови и начинот на вршење контрола на работењето на банките и на другите финансиски организации и за единствената постапка при преземањето на мерки за отстранување на утврдените неправилности („Службен лист на СФРЈ“, бр. 27/90), во точка 11 зборовите: „1 август 1990 година“ се заменуваат со зборовите: „1 јануари 1991 година“.

2. Оваа одлука влегува во сила наредниот ден од денот на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ“.

О. бр. 171
26 јули 1990 година
Белград

Претседател на Советот на
губернерите
губернер
на Народната банка на
Југославија,
Душан Влатковиќ, с. р.

708.

Врз основа на член 14 и член 80 став 1 точка 9 од Законот за Народната банка на Југославија и за единственото монетарно работење на народните банки на републиките и народните банки на автономните покраини („Службен лист на СФРЈ“, бр. 34/89 и 88/89), Советот на губернерите донесува

ОДЛУКА

ЗА ИЗМЕНА И ДОПОЛНЕНИЕ НА ОДЛУКАТА ЗА РАМКОВНИТЕ УСЛОВИ ПОД КОИ НАРОДНАТА БАНКА НА ЈУГОСЛАВИЈА КУПУВА И ПРОДАВА ПРЕНОСЛИВИ КРАТКОРОЧНИ ХАРТИИ ОД ВРЕДНОСТ

1. Во Одлуката за рамковните услови под кои Народната банка на Југославија купува и продава преносливи краткорочни хартии од вредност („Службен лист на СФРЈ“, бр. 7/90), во точка 4 став 2 одредбата под 1) се брише.

Одредбите под 2) и 3) стануваат одредби под 1) и 2). По став 2 се додава став 3, кој гласи:

„Народната банка на Југославија може да откупи сопствени благajnички записи издадени со рок од седум дена и со рок од еден месец без оглед на времето преостанато до нивното втасување“.

2. По точка 9 се додава точка 10, која гласи:

„10. Народната банка на Југославија може определено време да ја исклучи банката од работите на купување и продажба на хартии од вредност на Народната банка на Југославија во смисла на оваа одлука ако банката уредно не ги извршува обврските спрема Народната банка на Југославија по тие работи.“

3. Точка 10 станува точка 11.

4. Оваа одлука влегува во сила наредниот ден од денот на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ“.

О. бр. 172
26 јули 1990 година
Белград

Претседател на Советот на
губернерите
губернер
на Народната банка на
Југославија,
Душан Влатковиќ, с. р.

709.

Врз основа на член 11, член 12. став 1 и член 80 став 1 точка 6 од Законот за Народната банка на Југославија и за единственото монетарно работење на народните банки на републиките и народните банки на автономните покраини („Службен лист на СФРЈ“, бр. 34/89 и 88/89), Советот на губернерите донесува

ОДЛУКА

ЗА ИЗМЕНА НА ОДЛУКАТА ЗА ЗАДОЛЖИТЕЛНАТА РЕЗЕРВА НА БАНКИТЕ КАЈ НАРОДНАТА БАНКА НА ЈУГОСЛАВИЈА

1. Во Одлуката за задолжителната резерва на банките кај Народната банка на Југославија („Службен лист на СФРЈ“, бр. 47/89, 63/89, 74/89, 81/89 и 3/90), во точка 2 став 1 во одредбата под 1 процентот: „22,7“ се заменува со процентот: „17,2“.

2. Првата пресметка на задолжителната резерва, според одредбите на оваа одлука, банките ќе ја извршат спрема просечната состојба на депозитите во теког на јули 1990 година. Со пресметката банките ќе поднесат и соодветен налог за враќање на разликата настаната меѓу состојбата на задолжителната резерва по таа пресметка и состојбата на задолжителната резерва на посебната сметка кај Службата на општественото книговодство.

3. Оваа одлука влегува во сила наредниот ден од денот на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ“.

О. бр. 173
26 јули 1990 година
Белград

Претседател на Советот на
губернерите
губернер
на Народната банка на
Југославија,
Душан Влатковиќ, с. р.

710.

Врз основа на член 10 и член 80 став 1 точка 5 од Законот за Народната банка на Југославија и за единственото монетарно работење на народните банки на републиките и народните банки на автономните покраини („Службен лист на СФРЈ“, бр. 34/89 и 88/89), во согласност со одредбите на Одлуката за целите и задачите на заедничката монетарна политика и на заедничките основи на кредитната политика во 1990 година („Службен лист на СФРЈ“, бр. 3/89), Советот на губернерите донесува

ОДЛУКА

ЗА УТВРДУВАЊЕ НА ОПШТИТЕ РЕЕСКОНТНИ КВОТИ ЗА РЕФИНАНСИРАЊЕ НА ПЛАСМАНИТЕ НА БАНКИТЕ ВО АВГУСТ 1990 ГОДИНА

1. Со оваа одлука привремено се утврдуваат општите реесконтни квоти како рамка до која банките можат да користат кредити за рефинансирање во периодот од 1 до 31 август 1990 година.

2. Реесконтните квоти од точка 1 на оваа одлука се утврдуваат на нивото на секоја банка во височина од 70% од книговодствената состојба на реесконтните кредити на 31 декември 1989 година, зголемени за износот што банките можеа да го остварат до 31 март 1990 година во согласност со Одлуката за привременото утврдување на реесконтните квоти за рефинансирање на пласманите на банките во март 1990 година („Службен лист на СФРЈ“, бр. 9/90 и 16/90) и намалени за износот на извршеното претворање на краткорочните кредити во долгорочни кредити во сог-

ласност со Законот за привремените мерки за претворање на дел од краткорочните кредити од примарната емисија во долгорочни кредити („Службен лист на СФРЈ”, бр. 25/90).

По исклучок од одредбата на став 1 од оваа точка, банките кои до 30 јуни 1990 година не се основани во согласност со Законот за банките и за другите финансиски организации и кои не го искористиле правото на зголемување на реесконтната квота по основа на кредитирањето на подготовките на туристичките услуги за странските туристи во согласност со Одлуката за привремено утврдување на реесконтните квоти за рефинансирање на пласманите на банките во март 1990 година („Службен лист на СФРЈ”, бр. 9/90 и 16/90) можат до 30 јуни 1990 година да ја зголемат својата реесконтна квота за неискористениот износ по тој основ, а најмногу до нивото утврдено со одлуките за утврдување на реесконтните квоти, со тоа што вкупниот износ на реесконтната квота не може да биде поголем од состојбата на реесконтните кредити на 31 декември 1989 година, во согласност со член 82а на Законот за банките и за другите финансиски организации.

За новоосновените банки што не се правни следбеници на некоја друга банка, реесконтните квоти од точка 1 на оваа одлука се утврдуваат во височината од 20% од основачкиот фонд и од резервите на банките, спрема нивната книговодствена состојба на 31 март 1990 година, а за банките основани по 31 март 1990 година, спрема нивната книговодствена состојба во месецот во кој се основани.

Новоосновените банки кои, во согласност со точка 1 став 7 на Одлуката за усогласување на состојбата на динарските пласмани на банките во првото тримесечје 1990 година („Службен лист на СФРЈ”, бр. 9/90, 16/90 и 18/90), оствариле пораст на динарските пласмани на 31 март 1990 година, реесконтната квота од став 3 на оваа точка можат да ја зголемат за износот кој можеа да го остварат до 31 март 1990 година во согласност со точка 2 став 2 на Одлуката за привремено утврдување на реесконтните квоти за рефинансирање на пласманите на банките во март 1990 година („Службен лист на СФРЈ”, бр. 9/90 и 16/90).

Банките кои на 31 декември 1989 година во својата книговодствена состојба немале реесконтни кредити, реесконтната квота од точка 1 на оваа одлука ја утврдуваат во височина од 10% од фондот на основните средства и на резервниот фонд, спрема нивната книговодствена состојба на 31 декември 1989 година.

3. Банките се должни состојбата на своите кредити за рефинансирање секој ден да ја усогласуваат со износот на општата реесконтна квота утврдена со оваа одлука.

Дневниот извештај за состојбата на пласманите од примарната емисија народните банки на републиките односно народните банки на автономните покраини ќе и го достават на Народната банка на Југославија.

4. Оваа одлука влегува во сила наредниот ден од денот на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ”, а ќе се применува од 1 август 1990 година.

О. бр. 174
26 јули 1990 година
Белград

Претседаел
на Советот на гувернерите
гувернер на Народната
банка на Југославија,
Душан Влатковиќ, с. р.

711.

Врз основа на член 58 став 4 и член 80 став 1 точ. 24 и 25 од Законот за Народната банка на Југославија и за единственото монетарно работење на народните банки на републиките и народните банки на автономните покраини („Службен лист на СФРЈ”, бр. 34/89 и 88/89), Советот на гувернерите донесува

ОДЛУКА

ЗА ИЗМЕНА НА ОДЛУКАТА ЗА НАЧИНОТ НА ВРШЕЊЕ КОНТРОЛА И ЗА МЕРКИТЕ СПРЕМА БАНКИТЕ И ДРУГИТЕ ФИНАНСИСКИ ОРГАНИЗАЦИИ

1. Во Одлуката за начинот за вршење контрола и за мерките спрема банките и другите финансиски организации („Службен лист на СФРЈ”, бр. 64/89 и 14/90), во точка 12 став 2 зборовите: „во рок од 30 дена” се заменуваат со зборовите: „во рок од 60 дена”.

2. Оваа одлука влегува во сила со денот на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ”.

О. бр. 175
26 јули 1990 година
Белград

Претседател на Советот на
гувернерите
гувернер на Народната
банка на Југославија,
Душан Влатковиќ, с. р.

УСТАВЕН СУД НА ЈУГОСЛАВИЈА

ОДЛУКА

ЗА ОЦЕНУВАЊЕ НА УСТАВНОСТА НА ОДРЕДБАТА НА ЧЛЕН 37 СТАВ 3 ОД КРИВИЧНИОТ ЗАКОН НА СР МАКЕДОНИЈА И НА СПРОТИВНОСТА НА ТАА ОДРЕДБА СО КРИВИЧНИОТ ЗАКОН НА СФРЈ

1. Уставниот суд на Југославија, по повод иницијативата од Нафи Чеграниа, од Зеница, со решение У.број 231/87 од 11 ноември 1987 година, поведе постапка за оценување на уставноста на одредбата на член 37 став 3 од Кривичниот закон на СР Македонија („Службен весник на СР Македонија” бр. 25/77) и на спротивноста на таа одредба со Кривичниот закон на СФРЈ.

2. Со оспорената одредба на член 37 став 3 од Кривичниот закон на СР Македонија е пропишано дека со смртна казна, или со казна затвор од најмалку 10 години, ќе се казни сторителот што со умисла ќе изврши повеќе убиства, освен убиство на афект и убиство на дете при породување, без оглед на тоа дали за овие убиства му се суди со примена на одредбите за стек, или за некое убиство бил порано осуден.

3. Со одредбата на член 175 став 2 на Уставот на СФРЈ е утврдено дека смртна казна може, по исклучок, да се пропише и изрече само за најтешки форми на тешки кривични дела, а со одредбата на член 281 став 1 точка 12 од Уставот на СФРЈ е утврдено дека федерацијата ги уредува општите услови и начела за изрекување на санкции за кривични дела и за стопански престапи, системот на санкциите, условите за гаснење на санкциите и за рехабилитација и општите правила за примена на воспитните мерки и казнувањето на малолетници (општ дел од Кривичниот закон).

Тргувајќи од наведените одредби на Уставот на СФРЈ, Уставниот суд на Југославија смета дека оспорената одредба на член 37 став 3 од Кривичниот закон на СР Македонија не е во согласност со Уставот на СФРЈ поради тоа што со таа одредба е пропишана смртна казна за обично убиство, извршено во стек или во поврат, додека, според Уставот на СФРЈ, смртна казна може да се пропише и да се изрече само за најтешки форми на тешки кривични дела, и поради тоа што, според Уставот на СФРЈ, општите услови за изрекување на кривични санкции за кривични дела, во кои спаѓа и начинот на одмерување на казната за кривични дела, извршени во стек или во поврат, можат да се пропишат само со сојузен закон, што значи дека републиката не може со свој закон да ги уредува тие прашања.

4. Со одредбата на член 37 став 2 од Кривичниот закон на СФРЈ е пропишано дека смртна казна може да се изрече само за најтешки случаи на тешки кривични дела за кои е пропишана со закон.

Со одредбите на член 41 став 2 и чл. 46 и 48 од Кривичниот закон на СФРЈ е пропишан начинот на одмерување на казната за кривични дела извршени во стек или во поврат. Според тие одредби, при одмерувањето на казната за кривични дела во стек и во поврат не може да се изрече потешок вид казна од онаа што е пропишана за стореното кривично дело.

Тргувајќи од наведените одредби на Кривичниот закон на СФРЈ, Уставниот суд на Југославија смета дека оспорената одредба на Кривичниот закон на СР Македонија е во спротивност со Кривичниот закон на СФРЈ поради тоа што со оспорената одредба е дадена можност смртна казна да се изрече за обично убиство, извршено во стек или во поврат, кое, по оценка на Уставниот суд на Југославија, не претставува најтежок случај на кривичното дело убиство за кое, според Кривичниот закон на СФРЈ, може

да се изрече смртна казна, и поради тоа што со оспорената одредба на Кривичниот закон на СР Македонија е дадена можност и за кривичното дело обично убиство извршено во стек или во поврат да се изрече смртна казна, а тоа е потезок вид на казна од казната затвор, која е пропишана за кривичното дело убиство, што е во спротивност со начинот на одмерувањето на казната за кривични дела во стек и во поврат, утврден со одредбите на чл. 46 и 48 од Кривичниот закон на СФРЈ.

5. Уставниот суд на Југославија, врз основа на член 375 од Уставот на СФРЈ, на седницата на 4 април 1990 година, донесе

Одлука

1. Се утврдува дека одредбата на член 37 став 3 од Кривичниот закон на СР Македонија („Службен весник на СР Македонија”, бр. 25/77) не е во согласност со Уставот на СФРЈ и дека е во спротивност со Кривичниот закон на СФРЈ.

2. Собранието на СР Македонија, во смисла на член 384 став 2 од Уставот на СФРЈ, е должно, во рок од шест месеци од денот на доставувањето на оваа одлука да го усогласи Кривичниот закон на СР Македонија со Уставот на СФРЈ и да ја отстрани неговата спротивност со Кривичниот закон на СФРЈ.

3. Оваа одлука ќе се објави во „Службен лист на СФРЈ” и во „Службен весник на СР Македонија”.

4. Оваа одлука Уставниот суд на Југославија ја донесе во состав: претседател на Судот Душан Штрбац и судиите: Хрвое Бачиќ, Божидар Булатовиќ, Милован Бузациќ, м-р Крсте Чаловски, д-р Александар Фира, д-р Омер Ибрахимџиќ, д-р Бранислав Ивановиќ, Димче Козаров, д-р Иван Кристан, Вељко Марковиќ, Радко Мочивник и Милован Стијовиќ.

У.бр. 231/87
4 април 1990 година
Белград

Претседател
на Уставниот суд на
Југославија,
Душан Штрбац, с.р.

ОДЛУКА

ЗА ОЦЕНУВАЊЕ НА УСТАВНОСТА НА ОДРЕДБИТЕ НА ЧЛЕН 47 СТАВ 2 ТОЧ. 8 И 9 ОД КРИВИЧНИОТ ЗАКОН НА СР СРБИЈА И НА СПРОТИВНОСТА НА ТИЕ ОДРЕДБИ СО КРИВИЧНИОТ ЗАКОН НА СФРЈ

1. Уставниот суд на Југославија, со решение У.бр. 197/87 од 11 ноември 1987 година, поведе постапка за оценување на уставноста на одредбата на член 47 став 3 од Кривичниот закон на СР Србија („Службени гласник СР Србије”, бр. 26/77, 28/77, 43/77, 20/79, 24/84, 39/86 и 51/87) и на спротивноста на таа одредба со Кривичниот закон на СФРЈ.

Во текот на постапката е донесен Закон за измени и дополненија на Кривичниот закон на СР Србија („Службени гласник СР Србије” бр. 25/89), со кој оспорената одредба на член 47 став 3 од Кривичниот закон на СР Србија е пренесена во став 2 на истиот член и стана точ. 8 и 9 на тој став, па Уставниот суд на Југославија је оценуваше уставноста на одредбите на член 47 став 2 точ. 8 и 9 од Кривичниот закон на СР Србија и спротивноста на тие одредби со Кривичниот закон на СФРЈ.

Со одредбите на член 47 став 2 точ. 8 и 9 од Кривичниот закон на СР Србија е пропишано дека со казна затвор од најмалку 10 години, или со смртна казна, ќе се казни тој што со умисла ќе лиши од живот повеќе лица, или тој што со умисла ќе лиши од живот друго лице, а порано бил осуден за убиство со умисла.

2. Со одредбата на член 175 став 2 од Уставот на СФРЈ е утврдено дека смртна казна може, по исклучок, да се пропише и изрече само за најтешки форми на тешки кривични дела, а со одредбата на член 281 став 1 точка 12 од Уставот на СФРЈ е утврдено дека федерацијата ги уредува општите услови и начела за изрекување на санкции за кривични дела и за стопански престапи, системот на

санкциите, условите за гаснење на санкциите и за рехабилитација и општите правила за примена на воспитните мерки и за казнувањето на малолетници (општ дел од Кривичниот закон).

Тргувајќи од наведените одредби на Уставот на СФРЈ, Уставниот суд на Југославија смета дека одредбите на член 47 став 2 точ. 8 и 9 од Кривичниот закон на СР Србија не се во согласност со Уставот на СФРЈ поради тоа што со тие одредби е пропишана смртна казна за обично убиство, извршено во стек или во поврат, додека, според Уставот на СФРЈ, смртна казна може да се пропише и да се изрече само за најтешки форми на тешки кривични дела, и поради тоа што, според Уставот на СФРЈ, општите услови за изрекување на кривични санкции за кривични дела, во кои спаѓа и начинот на одмерување на казната за кривични дела извршени во стек или во поврат, можат да се пропишат само со сојузен закон, што значи дека републиката не може со свој закон да ги уредува тие прашања.

3. Со одредбата на член 37 став 2 од Кривичниот закон на СФРЈ е пропишано дека смртна казна може да се изрече само за најтешки случаи на тешки кривични дела за кои е пропишана со закон.

Со одредбите на член 41 став 2 и чл. 46 и 48 од Кривичниот закон на СФРЈ е пропишан начинот на одмерување на казната за кривични дела извршени во стек или во поврат. Според тие одредби, при одмерувањето на казната за кривични дела во стек и во поврат не може да се изрече потезок вид на казна од онаа што е пропишана за стореното кривично дело.

Тргувајќи од наведените одредби на Кривичниот закон на СФРЈ, Уставниот суд на Југославија смета дека оспорените одредби од Кривичниот закон на СР Србија се во спротивност со Кривичниот закон на СФРЈ поради тоа што со тие одредби е дадена можност смртна казна да се изрече за обично убиство, извршено во стек или во поврат, кое, по оценка на Уставниот суд на Југославија, не претставува најтежок случај на кривичното дело убиство за кое, според Кривичниот закон на СФРЈ, може да се изрече смртна казна, и поради тоа што со оспорените одредби на Кривичниот закон на СР Србија е дадена можност и за кривичното дело обично убиство, извршено во стек или во поврат, да се изрече смртна казна, а тоа е потезок вид казна од казната затвор, која е пропишана за кривичното дело убиство, што е во спротивност со начинот на одмерувањето на казната за кривични дела во стек и во поврат, утврден со одредбите од чл. 46 и 48 од Кривичниот закон на СФРЈ.

5. Уставниот суд на Југославија, врз основа на член 375 од Уставот на СФРЈ, на седницата одржана на 4 април 1990 година, донесе

Одлука

1. Се утврдува дека одредбите на член 47 став 2 точ. 8 и 9 од Кривичниот закон на СР Србија („Службени гласник СР Србије”, бр. 26/77, 28/77, 43/77, 20/79, 24/84, 39/86, 51/87 и 25/89) не се во согласност со Уставот на СФРЈ и дека се во спротивност со Кривичниот закон на СФРЈ.

2. Собранието на СР Србија, во смисла на член 384 став 2 од Уставот на СФРЈ, е должно, во рок од шест месеци од денот на доставувањето на оваа одлука, да го усогласи Кривичниот закон на СР Србија со Уставот на СФРЈ и да ја отстрани неговата спротивност со Кривичниот закон на СФРЈ.

3. Оваа одлука ќе се објави во „Службен лист на СФРЈ” и во „Службени гласник на СР Србија”.

4. Оваа одлука Уставниот суд на Југославија ја донесе во состав: претседател на Судот Душан Штрбац и судиите: Хрвое Бачиќ, Божидар Булатовиќ, Милован Бузациќ, Крсте Чаловски, д-р Александар Фира, д-р Омер Ибрахимџиќ, д-р Бранислав Ивановиќ, Димче Козаров, д-р Иван Кристан, Вељко Марковиќ, Радко Мочивник и Милован Стијовиќ.

У. бр. 197/87 и 115/87
4 април 1990 година
Белград

Претседател
на Уставниот суд на
Југославија,
Душан Штрбац, с.р.

СОДРЖИНА :

	Страна		
667. Закон за здружувањето на граѓаните во здруженија општествени организации и политички организации што се основаат за територијата на Социјалистичка Федеративна Република Југославија	1253	689. Правилник за југословенските стандарди за градежни машини, трактори и машини за земјоделството и шумарството	1274
668. Закон за измени и дополненија за Законот за основите на системот на државната управа и за Сојузниот извршен совет и сојузните органи на управата	1255	690. Правилник за југословенските стандарди за акустика во зградарството	1275
669. Закон за измени и дополненија за Законот за основните права од работниот однос	1257	691. Правилник за југословенските стандарди за алуминиум и легури на алуминиум за пластична преработка	1275
670. Закон за Стопанската комора на Југославија	1259	692. Правилник за југословенските стандарди за испитување на пестициди	1275
671. Закон за измени на Законот за основите на системот на државната безбедност	1260	693. Правилник за југословенските стандарди за безбедност на електричните апарати за домаќинство	1276
672. Закон за измени и дополненија на Законот за сметководството	1261	694. Правилник за југословенските стандарди за испитување на метали	1276
673. Закон за измени и дополненија на Законот за основните права на воените инвалиди и на семејствата на паднатите борци	1261	695. Правилник за југословенските стандарди за алат и прибор	1277
674. Закон за измени на Законот за боречкиот додаток	1262	696. Правилник за југословенските стандарди за горилници за течни горива	1277
675. Закон за измени и дополненија на Законот за основите права на носителите на „Партизанска споменница 1941“	1262	697. Правилник за југословенскиот стандард за метални и оксидни превлаки	1278
676. Закон за измени и дополненија на Законот за основните права на лицата одликувани со Орден на народен херој	1263	698. Правилник за југословенскиот стандард за чисти хемикалии	1278
677. Закон за измени и дополненија за Законот за основните права на борците од Шпанската националноослободителна и револуционерна војна од 1936 до 1939 година	1263	699. Правилник за југословенскиот стандард за методите на испитување на хемискиот состав на железото и челикот	1278
678. Одлука за потврдување на Финансискиот план на приходите и расходите на фондот за финансирање на Програмата за прибавување станови за потребите на кадрите и за враќање на иселените лица во САП Косово во периодот од 1989 до 1993 година за 1990 година	1264	700. Правилник за југословенските стандарди за електрични инсталации со низок напон	1279
679. Одлука за условите и начинот на користење на средствата за станбена изградба обезбедени во Буџетот на федерацијата за 1990 година	1264	701. Одлука за измени и дополненија на Одлуката за издавање на благајнички записи на Народната банка на Југославија	1279
680. Уредба за измена на Уредбата за зголемување, намалување односно укинување на стапките на основниот данок на промет на алкохолни и безалкохолни пијалаци	1265	702. Одлука за измена на Одлуката за начинот на одржување на минималната ликвидност на банките	1279
681. Одлука за измена на Одлуката за враќање на цените на пченичното брашно од типот „500“ и од типот „850“ и на цените на основните видови пченичен леб произведен од пченично брашно од типот „500“ и од типот „850“	1265	703. Одлука за измени и дополненија на Одлуката за каматните стапки и за стапките на надоместот на Народната банка на Југославија	1280
682. Решение за определување на сезонски граничен премин за меѓународниот поморски сообраќај во морината „Кремик“ во Примоштен	1266	704. Одлука за измена и дополненија на Одлуката за посебната резерва на ликвидноста на Поштенската штедилница	1280
683. Решение за измена на Решението за највисоките износи на дневниците за службено патување во странство и за издатоците за селидбени трошоци што на сојузните органи на управата и на сојузните организации им се признаваат во материјални трошоци	1266	705. Одлука за дополненија на Одлуката за кредитирање на банките за одржување на дневната ликвидност	1280
684. Решение за измена на Решението за определување на постојани гранични премини за меѓународниот сообраќај	1266	706. Одлука за измена на Одлуката за условите за рефинансирање на определени пласмани на банките во 1990 година	1280
685. Правилник за организацијата и работата на инспекцијата за воената обврска	1266	707. Одлука за измена на Одлуката за поблиските услови и начинот на вршење контрола на работењето на банките и на другите финансиски организации и за единствената постапка при преземањето на мерки за отстранување на утврдени неправилности	1281
686. Правилник за мерките на царински надзор и за начинот на водење евиденција во слободните и царинските зони	1269	708. Одлука за измена и дополненија на Одлуката за рамковните услови под кои Народната банка на Југославија купува и продава преносливи краткорочни хартии од вредност	1281
687. Наредба за височината на посебната давачка при увозот на земјоделски и прехранбени производи	1270	709. Одлука за измена на Одлуката за задолжителната резерва на банките кај Народната банка на Југославија	1281
688. Наредба за престанок на важењето на Наредбата за забрана на увозот во Социјалистичка Федеративна Република Југославија на пратки на свињи и производи и суровини по потекло од свињи од Кралството Холандија		710. Одлука за утврдување на општите реесконтни квоти за рефинансирање на пласманите на банките во август 1990 година	1281
		711. Одлука за измена на Одлуката за начинот на вршење контрола и за мерките спрема банките и другите финансиски организации	1282
		Одлука за оценување на уставноста на одредбата на член 37 став 3 од Кривичниот закон на СР Македонија и на спротивноста на таа одредба со Кривичниот закон на СФРЈ	1282
		Одлука за оценување на уставноста на одредбите на член 47 став 2 точ. 8 и 9 од Кривичниот закон на СР Србија и на спротивноста на тие одредби со Кривичниот закон на СФРЈ	1283